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Az idén negyedik
alkalommal hirdette
meg a Páter Tamás
Alajos Alapítvány zenei
pályázatát — tudósí-
tásunk a díjkiosztó
hangversenyrôl

4. OLDAL

Bemutatkozik
a Tölgyfa Galéria

8. OLDAL

A vágyakozás, a kép-
zelgés és az elfojtott
szenvedély különös
tánca volt ez —
beszámoló a Millenáris
Teátrum táncestjeirôl

10. OLDAL

A Lövôház utca a
budapesti Polgári
Lövészegylet kérelmére
a Marczibányi téren
lévô új lövöldékhez
vezetô utca után kapta
a nevét 1900-ban —
a mi utcánk

12. OLDAL

Az életszeretet, ami
születésem óta visz
elôre, olyan értékes
ajándék, melyet soha
nem szabad
elveszítenem

17. OLDAL

Emlékmûavatás október 23-án

Emlékezzünk 1956-ra
Negyvenöt éve — ahogy Márai Sándor fogalmazott 1956-os karácsonyi versében —
„egy nép azt mondta: «Elég volt.»” 1956 októberének utolsó hetében és az elsô novem-
beri napokban úgy tûnt, hogy megszûnhet az önkényuralom, demokratikus elvek sze-
rint rendezôdik majd az ország sora. November 4-én azonban elindultak a szovjet tan-
kok, s elkezdôdött a diktatúra újabb idôszaka Magyarországon.

Már Szophoklész is drámát szentelt annak a jo-
gos emberi igénynek, hogy mindenki temethesse
el halottait és emlékezhessen rájuk. Az 1956-ban
fellázadt Magyarország csak 1989-ben temethette
el hôseit, s szûntek meg a dicstelen jeltelen sírok.
Mikor október 23-án a negyvenöt évvel ezelôtti
napokra emlékezünk, nemcsak a diktatúra elleni
lázadásra emlékezünk. Sajnos, emlékeznünk kell
azokra a sötét évekre is, melyek az októberi napo-
kat követték; kivégzésekre, bebörtönzésekre, elül-
dözöttekre. Nehéz és szomorú terhe ez a magyar
történelemnek.

1956-ban Buda és a II. kerület is a forradalom
helyszíne volt, a Széna téren jelentôs harcok foly-
tak. Eddig itt kopjafák emlékeztettek bennünket

a hétköznapokon is az ötvenhatos áldozatokra.
Október 23-án Árvai Ferenc mûalkotásával ki-
egészülve válik méltó emlékezôhellyé. Az Emlék-
hely ’56 Alapítvány által emelt emlékmûhöz a II.
kerületi Önkormányzat — ötmillió forintot szava-
zott meg a képviselô-testület —, a Pofosz, vala-
mint közintézmények és magánszemélyek járul-
tak hozzá. Semmilyen tragédiát nem lehet elfelej-
teni, halottainkra emlékezni emberi kötelesség,
mely a fájdalom feldolgozásában is segít.

A Budai Polgár e száma is szeretne méltókép-
pen tisztelegni. A harmadik oldalon az önkor-
mányzati rendezvényekre szóló meghívókat, a
13. oldalon pedig a Széna téri harcok legendás
alakjának, Szabó bácsinak életútját olvashatják.

Fotó: Szentpétery Tibor

1956 októbere — Széna tér
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Birtokvédelem közigazgatási úton
Klasszikus, évezredes téma a birtok és védelme. A birtokvéde-
lem mint jogintézmény célja, hogy megakadályozza a mindenko-
ri birtokállapot jogalap nélkül történô megváltoztatását vagy
megzavarását. E cél elérésére a magyar polgári jog többféle meg-
oldást kínál, többek között az állam által nyújtott birtokvéde-
lem igénybevételét.

Az állami védelem kétféle — bírói és államigazgatási — útja le-
hetséges, melyek közül a jegyzôi hatáskörbe tartozó birtokvéde-
lem közigazgatási útját ismertetem.

A birtokvédelem közigazgatási útja a birtoklás tényén alapul,
mely a birtokvita rendezése során eltekint a birtokláshoz való
jog vizsgálatától. A birtokból kivetett vagy a birtoklásban megza-
vart birtokosnak a védelem elnyeréséhez csupán azt kell bizonyí-
tania, hogy birtokban volt, és a birtokot tôle jogellenesen elvon-
ták, illetôleg birtoklását jogellenesen zavarták.

A birtokháborítás tipikus esetei merülhetnek fel szolgalmi jog
gyakorlásának összefüggésében (úgy mint az átjárás, közmûátve-
zetés, vízvétel), társasházi tulajdonosok között közös tulajdonú
helyiségek használatával, valamint sok esetben a szomszédjo-
gok megsértésével, melynek megvalósulási formái széles skálán
mozognak, pl.: telekhatár közelében ültetett növényzet zavaró
hatása, zajhatás stb.

A birtokvédelmi eljárást a birtokvédelmet kérô, birtoksértô la-
kó- és tartózkodási helye szerinti Polgármesteri Hivatal folytatja
le. Ha a birtokháborítás ingatlannal kapcsolatos (ami a leggyak-
rabban fordul elô), akkor az ingatlan fekvése határozza meg az el-
járásra illetékes közigazgatási szervet, az intézkedésre jogosult
jegyzôt.

A birtokvédelembôl eredô jogok érvényesítését — közigazgatá-
si úton — a törvény határidôhöz köti, azt csak a birtokháborítás
elkövetésétôl számított egy éven belül lehet kérni. Egy év eltelte
után a birtokvédelem iránti kérelmet kizárólag az arra illetékes
helyi bíróság bírálhatja el.

A kérelemnek tartalmaznia kell a birtoksértô cselekmény le-
írását, a birtoksértô nevét és címét, illetve a birtokvédelmet kérô
adatait. Az eljárás illetékköteles. Az ügyfélnek — birtokvédel-
met kérônek — 1500 Ft (általános tételû) illetéket kell leróni. Is-
meretlen elkövetô ellen, illetve névtelen kérelemre nincs lehetô-
ség államigazgatási úton eljárni.

A tényállás tisztázása tárgyalás, helyszíni szemle, bizonyítási
eljárás keretében zajlik, melynek eredményeképpen a birtokhá-
borítás megszüntetésére irányuló kérelem általános — törvény
szerinti — elintézési határideje 30 nap. Természetesen indokolt
esetben lehetôség van soron kívüli intézkedésre is.

A határozat — amennyiben a birtokháborítás tényét állapítja
meg — szükségszerûen az eredeti birtokállapot helyreállításáról
rendelkezik, és a birtoksértôt eltiltja a jövôbeni hasonló magatar-
tás megvalósításától. A határozat végrehajtásáról — szintén ké-
relemre — a jegyzô gondoskodik. A végrehajtás iránti kérelem il-
letékmentes. A végrehajtásnak többféle — törvényben szabályo-
zott — módja lehetséges, melyek közül a leginkább célravezetô
mód kerül alkalmazásra.

A határozat elleni jogorvoslati lehetôség a „klasszikus” állam-
igazgatási ügyektôl eltérôen alakul, ugyanis a határozatot sérel-
mezô fél polgári peres úton kezdeményezhet eljárást. Így az eljá-
rás — most már a bíróság elôtt — változatlan személyek között
folyik, mely per nem közigazgatási per, hiszen a határozatot ho-
zó közigazgatási szerv félként
nem szerepel benne.

§ A jegyzô jegyzete § Lakossági fórum
A Kuruclesi út csatornaépítési
munkálataival és gázvezetékcse-
réjével kapcsolatos kérdésekben
lakossági fórumot tartott az ön-
kormányzat október 2-án. Ben-
cze B. György polgármester ígé-
retet tett a nehezen járható út
problémáinak mielôbbi megoldá-
sára, amit segít a gázmûvekkel
idôközben kötött egyezség is. A
konkrét ügyeken túl felmerültek

a környék más problémái is, így
például az, hogy a Kuruclesi út
végén kezdôdô erdei úton közle-
kedô autók veszélyeztetik az er-
dôt és a sétálni, pihenni vágyó-
kat. Az önkormányzat intézke-
dett, s akadályokat építtetve, az
autók számára lehetetlenné tet-
te a behajtást az erdôbe. A fó-
rumról következô számunkban
részletesen olvashatnak.

Fogadóórák
Balsai István
országgyûlési képviselô követke-
zô fogadóóráját október 18-án
csütörtökön 18 órától a Pesthi-
degkúti Közösségi Házban (Má-
riaremetei út 37.), illetve októ-
ber 30-án, kedden 18 órától a
Polgármesteri Hivatalban (1024
Mechwart liget 1.) tartja.
Rataj János (11. vk.,
MSZP–SZDSZ)
Minden hónap elsô csütörtökén
elôzetes bejelentkezés alapján
tart fogadóórát 18–19 óráig az
MSZP Szemlôhegy u. 13. sz.
alatti irodájában. Bejelentkezni
munkanapokon 13–18 óra kö-
zött lehet a 212-2978-as telefon-
számon.

Komáromi Ferenc
(listás, MIÉP—KDNP)
Minden hónap második kedd-
jén 16–17 óráig tart fogadóórát
a Pesthidegkúti Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.),
tel.: 376-8678.
A MIÉP II. kerületi
szervezete
minden szerdán 17 órakor tart
fogadóórát a II., Keleti Károly u.
8. sz. alatti irodában. Bôvebben:
315-1984.
Bánovics Tamás,
a MIÉP fôvárosi képviselôje min-
den hónap második keddjén
16–17 óra között tart fogadóórát
a II., Keleti Károly u. 8. sz. alatti
irodában. Bôvebben: 315-1984.

Írjanak e-mail címünkre is:
budaipolgar@masodikkerulet.hu

A kerület internetes oldalai (www.masodikkerulet.hu)
a közeljövôben megújulnak, kérjük türelmüket.

Fotó: Eisenmann

A Kuruclesi út végén kezdôdô erdei útra nem hajthatnak ezután autók a meg-
épített akadályok miatt

Tisztító mosás
DEÁKPRESS

Európa nagyvárosaiban már ter-
mészetes gyakorlat, hogy a sze-
métszállító cégek külön szolgál-
tatásként vállalják a szemétgyûj-
tô tartályok helyszínen történô
forró vizes, tisztító mosását.

Ezt a gyakorlatot szeretné
most Budapesten is bevezetni,
majd fokozatosan általánossá
tenni a Fôvárosi Közterület-fenn-

tartó Rt. A szolgáltatást az
Észak-pesti Szemétszállítási
Üzemnél lehet megrendelni a
1154 Budapest, Károlyi Sándor
u. 119. címen vagy a 305-2405-
ös faxon, illetve telefonon, ahol
részletes tájékoztatást adnak az
anyagi feltételekrôl is. Egy 110 li-
teres tartály egyszeri mosása
680 forintba kerül, az árat 12%
áfa terheli.
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Meghívó
Az 1956. évi  forradalom és szabadságharc

45. évfordulója alkalmából
az Emlékhely ’56 Alapítvány,
a  II. kerületi Önkormányzat

és a Politikai Foglyok Országos Szövetsége
tisztelettel meghívja Önt és barátait

az elsô 56-os emlékmû avatási ünnepségére
2001. október 23-án délelôtt 11 órára

a Széna téri kopjafákhoz.

Ünnepi beszédet mond
Dávid Ibolya, a Magyar Demokrata Fórum elnöke;

Pokorni Zoltán, a Fidesz-Magyar Polgári Párt elnöke és
Fónay Jenô, a Politikai Foglyok Országos Szövetségének elnöke.

A megemlékezésen az ünnep eszmeköréhez
kapcsolódó versek és dalok hangzanak el neves elôadómûvészek

és II. kerületi ªatalok tolmácsolásában.

Házigazda: Bánffy György Kossuth-díjas színmûvész.

A program befejezéseként a jelenlévôk
a kopjafáknál elhelyezhetik

az emlékezés virágait és mécseseit.

Emlékezzünk a mártírokra!
„Évek óta kétségbeesve ªgyeltem a
magyar ifjúságot: ájultan hallgatott.
Október 23-án felállt, és helyreütötte
a nemzet becsületét. Megrendülten és
tisztelettel megemelem a kalapom
elôtte. Úgy, ahogy kívántam, kértem
és reméltem: ’48 ifjúsága után most
támad a hazának egy ’56-os ifjúsága
is.” (Déry Tibor, 1956. november 2.)

1999-ben a II. kerületi Önkormány-
zat emléktáblát helyezett el a Medve
utcai iskola falán, hogy hirdesse Mans-
feld Péter emlékét és az ’56-os ifjúság
hôsiességét. Azóta minden évben ke-
rületünk iskolásai emlékeznek, ªata-
lok mondják el az emléktáblánál ªata-
loknak és minden kerületi polgárnak,
mit jelentenek számukra 1956 fényes
és szomorú napjai.

A II. kerületi Önkormányzat
tisztelettel meghív mindenkit, aki emlékezni kíván
az 1956-os forradalom eseményeire és mártírjaira

2001. november 6-án 16.30-ra
a Medve utcai iskola falán elhelyezett

Mansfeld Péter-emléktáblához (II., Medve u. 5–7.).
Az ünnepi mûsort összeállították és elôadják
a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium növendékei.

Beszédet mond: Bencze B. György polgármester.

Mansfeld Péter
letartóztatásakor

Mint 45 éve a Pasarét lakója, az alábbi javaslatot tenném. A fôvá-
ros kerületei közül kevésnek a földje látott annyi mártírvért és áldo-
zatot, mint a mi II. kerületünké. 1956. október 29. után a Széna té-
ren szállott szembe az önkényuralommal a polgárság a magyar sza-
badságért. Ezt a világraszóló harcot tiporták el 1956. november
4-én. Kerületünk polgárainak emlékeznie kell erre. Éppen ezért ja-
vaslom, hogy november 4-én, alkonyatkor — úgy 19 óra után — te-
gyünk egy szál gyertyát az ablakba, ezzel emlékezve hôsökre és ál-
dozatokra.

Vaday János

AZ OLVASÓ ÍRJA…

Tájékoztató
Október 1-jétôl az útlevél-ügyin-
tézés a BM Központi Adatfeldol-
gozó, Nyilvántartó és Választási
Hivatal Központi Okmányirodá-
jában történik. Címe: XIII., Vi-
segrádi utca 110–112. Ügyfélfo-
gadás hétfôn 13–19 óráig; ked-
den, szerdán, csütörtökön 9–16
óráig; pénteken 9–12 óráig. Leve-
lezési cím: 1533 Budapest,
Pf. 78. Útlevélkérelmüket to-
vábbra is az önkormányzat Ok-
mányirodáján adhatják le.

Járdalap és pázsitkô
Az elmúlt évek gyakorlatához
hasonlóan az Önkormányzat in-
gyenesen biztosít burkolóanya-
got a lakóingatlanok elôtti közte-
rületekre. A járdalap- és pázsit-
kô (grünbeton)-igényeket a Pol-
gármesteri Hivatal Építési és
Mûszaki Irodájának kell benyúj-
tani. (1024 Mechwart liget 1.)
További információk a 346-
5445-ös telefonszámon.

Gesztenyefa-permetezés
A vadgesztenyefák permetezésé-
rôl szóló számlákat 2001. októ-
ber 31-ig a Polgármesteri Hiva-
tal Lakosságszolgálati Csoportjá-
nál (1024 Mechwart liget 1.,
fszt. 2.) személyesen lehet lead-
ni, illetve postai úton az Általá-
nos Mûszaki Csoport címére el-

küldeni (1024 Budapest, Mech-
wart liget 1.). Amennyiben a
visszaigénylésre jogosultak fo-
lyószámlával rendelkeznek, az
átutalás megkönnyítése érdeké-
ben annak számát tüntessék föl
beadványukon. A fenti idôpont
után érkezett számlák alapján a
vadgesztenyefák permetezésé-
hez a Polgármesteri Hivatal tá-
mogatást nyújtani nem tud.

Közbiztonsági fórum
A II. kerületi Polgárôrség közbiz-
tonsági lakossági fórumot tart
2001. október 26-án pénteken
este fél héttôl a Petôª Mûvelôdé-
si Házban (1028 Máriaremetei
út 80.). A fórum vendégei lesz-
nek: dr. Hangyási Sándor II. ke-
rületi rendôrkapitány, Porkoláb
Mátyás alpolgármester, Szeke-
res Dénes közbiztonsági alapít-
ványi elnök, valamint Szemel-
veisz Szilárd, a Nivelco Security
ügyvezetô igazgatója.

Hivatali félfogadás
A Lakosságszolgálati Irodában
hétfôn 8–18-ig, kedden 8–16-ig,
szerdán 8–18-ig, csütörtökön 8–
16-ig, pénteken 8–15-ig; az Ok-
mányirodában hétfôn 8–18-ig,
kedden 8–16-ig, szerdán 8–
16.30-ig, csütörtökön 8–16-ig,
pénteken 8–13.30-ig fogadnak.
Ebédidô: 12.15–13.00-ig.

RÖVIDEN…

Új játszóhely Remetén
A pesthidegkúti Szent József ut-
cában, a máriaremetei templom-
kerten belül az önkormányzat
új játszóhelyet alakított ki brut-
tó hárommillió forintért.

— Mind a játszószerek, mind
az alattuk levô terület kialakítá-
sa megfelel az elôírt szabvány-
nak — tájékoztatta lapunkat Por-
koláb Mátyás alpolgármester. A
gyerekek új csúszdának, hintá-

nak, két rugós játéknak és egy
homokozónak örülhetnek. Az
eredeti hintaülôkék 6–10 évesek-
nek készültek, de a kisebbek ked-
véért — szülôi kérésre — bizton-
ságosabb, leláncolhatóra cserél-
ték ki ôket. A játszószerek alá fe-
nyôfakéreg-zúzalékot, mulcsot
tettek a balesetveszély csökken-
tése érdekében.

zsé

Fotó: Molnár Beatrix
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Nyílt nap
A budakeszi Nagy Sándor József
Gimnázium november 10-én 8–
12 óráig nyílt napot tart nyolca-
dikosoknak. Tagozatok: számí-
tástechnika, német, általános;
választható nyelvek: angol, né-
met, spanyol. Cím: Budakeszi,
Széchenyi út 94. Elérhetô a
Moszkva térrôl 22-es busszal.
Érdeklôdni lehet: (06 23) 451-
550 és (06 23) 451-506.

Ovis focisuli
Labdázni szeretô óvodás korú
gyermekeknek sportcsoportot in-
dít a II. Kerületi Tömegsport
Egyesület a Szabó Lôrinc iskola
tornatermében (1026 Pasaréti
út 191–193.) hétfôn és szerdán
17–18 óráig. Érdeklôdni és je-
lentkezni a (06 20) 918-2318-as
telefonszámon, illetve a fenti
idôpontokban az edzések hely-
színén lehet.

Díjkiosztó hangverseny Tamás Alajos emlékére
Az idén negyedik alkalommal hirdette meg a Páter Ta-
más Alajos Alapítvány azt a zenei pályázatot, amelynek
célja Tamás Alajos zenei munkásságának népszerûsíté-
se és ápolása. A díjkiosztó hangversenyre szeptember
30-án került sor az Országúti ferences templomban.

A díjazott kórusok közül a hang-
versenyen fellépett az esztergo-
mi Liszt Ferenc Ifjúsági Kórus, a
Pro Musica Sacra Kórus Csóká-
ról, Jugoszláviából, a Szent Lász-
ló Ifjúsági Énekkar Mezôkövesd-
rôl, a marosszentgyörgyi Jubila-
te vegyeskar Romániából és a
Boldog Apor Vilmos nôi kar Ti-
szaföldvárról.

Hegedûs Kolos tartományfô-
nök-helyettes, plébános köszön-
tô szavait követôen Bencze B.

György polgármester, a zenei pá-
lyázat védnöke köszöntötte a
résztvevôket:

— A verseny mindig megmé-
rettetés. A versenyre alaposan
fel kell készülni, lehetôleg a leg-
jobbat kihozni magunkból. De a
versenyen való részvétellel min-
denki nyer, a versenyzôk, a hall-
gatóság, jómagam még azzal is,
hogy a szervezôk jóvoltából átta-
nulmányozhattam néhány
írást, megemlékezést Tamás Ala-

josról. A méltatások szinte kivé-
tel nélkül kiemelik Tamás Ala-
jos személyiségében a ferences
lelkületet. Azt, hogy volt benne
valami sajátos derû, és készség
arra, hogy ªgyeljen a körülötte
élô emberekre. Nemcsak szelle-
mi, lelki segítséget kaptak azok,
akik kapcsolatba kerültek vele,
hanem észrevette, ha valaki hi-
ányt szenvedett ételben, ruhá-
ban, anyagiakban.

Az elmúlt héten lett volna Ta-
más Alajos nyolcvanhat éves.
Még közöttünk lehetne, de csak
ötvenkét évet adott neki a Gond-
viselés, hogy alkosson, dolgoz-
zon. Méltó, hogy az a templom
és az a közösség, amelyiknek tag-
ja volt életében, ápolja emlékét.
Hála Istennek, az életmû hûsé-
ges ôrzôi alapítványt hoztak lét-
re, és immár negyedik alkalom-
mal rendezik meg azt a zenei
versenyt, amelynek célja, hogy
újabb és újabb kórusok ismerjék
meg Tamás Alajos zenei mun-
kásságát. Köszönet illeti Kollár
Éva Liszt-díjas karnagyot, Ko-
vács Márta titkárt, Windisch Ist-
ván kuratóriumi elnököt, és
nem utolsó sorban Kolos atyát,
akinek a muzsika iránti elkötele-
zettsége biztosítéka minden ze-

nei rendezvény sikerének —
mondta a polgármester.

A hangversenynek felejthetet-
len epizódja volt, amikor a ma-
rosszentgyörgyi huszonkét fôs
énekkarból csak hatan sorakoz-
tak fel a szentélyben. Az egész
kórusnak nem futotta útikölt-
ségre. Hatan tudtak eljönni, és
nagyon szépen, igényesen éne-
kelni.

Szemet gyönyörködtetô lát-
ványt nyújtott a mezôkövesdi
Szent László ifjúsági kórus. Ma-
tyóhímzéses mellényük és kü-
lönbözô mintákkal hímzett kot-
tatartójuk szépségéhez méltó
volt zenei teljesítményük. Kü-
lön ki kell emelni a kórus fiatal,
remek hangzású férfiszólamait.

A hangverseny végén szót ka-
pott Tiszaföldvár plébánosa, aki
elkísérte a Boldog Apor Vilmos
kórust. Beszámolt a Martfûn
épült új templomról, az éledezô
hitéletrôl, és meghívta október
28-ra a Tamás Alajos kórusver-
seny résztvevôit Martfûre. A
hangverseny hallgatósága szíve-
sen adakozott arra, hogy ne kell-
jen egy kórusnak se csökkentett
létszámmal fellépnie útiköltség-
gondok miatt.

rk

Fotó: Molnár Beatrix

Stille Nacht…
Karácsonyi német nyelvû vers-
és prózamondó versenyt hirdet
a Német Kisebbségi Önkor-
mányzat. Két kategóriában je-
lentkezhetnek a kerületi általá-
nos és középiskolások: német
anyanyelvû, vagy német nyelvte-
rületen hosszabb idôt eltöltöt-
tek; illetve a németet idegen
nyelvként tanulók. A versenyen
bármilyen adventi, karácsonyi

verses, prózai, illetve énekes pro-
dukcióval, rövid jelenettel lehet
indulni. Idôpont: 2001. novem-
ber 30., alsó tagozatosoknak 9,
felsôsöknek és középiskolások-
nak 14 órakor a Marczibányi Té-
ri Mûvelôdési Központban. A je-
lentkezéseket november 15-ig le-
het eljuttani az önkormányzat
Mûvelôdési Irodájára, levélcím:
1027 Bem tér 1 (fax: 214-2269).

Új számítógépterem a Rákócziban
A II. Rákóczi Ferenc Gimnázi-
umban október 9-én az iskola ve-
zetôi, tanárai ünnepélyes kere-
tek között adták át az új, korsze-
rû eszközökkel felszerelt számí-
tógéptermet a használóknak, a
diákoknak.

Magócs Éva, az iskola igazga-
tója elmondta, hogy a Miniszter-
elnöki Hivatal pályázatán el-
nyert hétmillió forintból kialakí-

tott rendszer lehetôvé tette egy
az országban egyedülálló Fotó-
web nevû fakultációs program el-
indítását, melyet az iskola két ta-
nára, Budai Ádám és Havassy
András dolgozott ki. A gimnazis-
ták megtanulnak bánni a digitá-
lis fényképezôgéppel, és megta-
nulják a képek számítógépen va-
ló feldolgozását, illetve web-olda-
lak készítését is. Fotó: Eisenmann
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Segíteni szeretnénk
Október az idôsek hónapja. A kerület valamennyi gondo-
zási központjában is, amit különbözô rendezvényekkel
ünnepelnek. Massong Erikával, a Kazinczy utcai gondo-
zási központ vezetôjével errôl, valamint vállalt feladata-
ikról beszélgettünk.

— 1975 no-
vemberében
nyitotta meg
kapuit Pesthi-
degkúton a
Kazinczy ut-
cai Gondozá-
si Központ —

mondja Massong Erika. — Jelen-
leg az intézménynek három
alaptevékenysége van. A szociá-
lis étkeztetés keretén belül napi
egyszeri meleg ételt biztosítunk,
házi gondozásban részesítjük a
rászoruló nyugdíjasokat, vala-
mint hétközben az Idôsek Klub-
ja fogadja a társaságra vágyó idô-
seket intézményünkben. Rend-
szeres szolgáltatásaink közé tar-
tozik ezen kívül a belgyógyásza-
ti orvosi rendelés, a gyógytorna,
a fodrászat, a manikûr-pedikûr.
A nevezetes ünnepeket a klubta-
gokkal közösen tartjuk meg, és
évente kétszer autóbuszos kirán-
dulást szervezünk.

Mit jelent a házi gondozás?
A házi gondozói hálózat mû-

ködtetésével az a célunk, hogy
minél tovább otthonában, saját
környezetében tudjuk ellátni
azokat az idôs embereket, akik
mindennapi teendôikben segít-
ségre szorulnak. A gondozónôk
a bevásárlástól kezdve a fürdeté-
sen keresztül minden olyan fel-
adat elvégzésében segítenek,
ami a gondozottak számára ne-
hézséget okoz. Hidegkúton már
jól ismerik a gondozói hálóza-
tot, a gondozókat. Gyakran elô-
fordul, hogy a háziorvos, vagy a
szomszéd hívja fel ªgyelmünket
a segítségre szoruló idôs ember-
re. Régebben, amíg kevésbé volt
ismert ez a tevékenységünk, ne-
hezebben találtak meg minket a
rászorulók. Jelenleg öt gondozó-
nô lát el harminc idôs embert. A
nagyon alacsony nyugdíjjal ren-
delkezô idôseket kivéve, a gondo-
zottak ezért a szolgáltatásért
évente felülvizsgált kategóriatáb-
lázat szerint ªzetnek.

Mióta vezeti az intézményt?
Gondozónôként kezdtem a pá-

lyafutásomat 1986-ban, és más-
fél év elteltével bíztak meg a ve-
zetôi feladatok ellátásával. Ez a

tapasztalat nagy segítséget nyúj-
tott, amikor vezetôként orvosol-
ni próbáltam a gondokat. Mi-
után eredetileg közgazdasági te-
rületen dolgoztam, a kinevezé-
sem után végeztem el az egész-
ségügyi és szociális szakiskolá-
kat, és szereztem meg a felsôfo-
kú vezetôi képesítést. Sokan
nem merik elmondani a pana-
szaikat, attól félve, hogy akkor
nem jutnak hozzá a nagyon fon-
tos meleg ebédhez, nem lesz,
aki bevásároljon nekik. Bánt a
kiszolgáltatottságérzésük, mert
mi ezt a munkát vállaltuk, és
ezt szeretnénk minél jobban el-
végezni.

Ki szervezte az októberi ren-
dezvényeket?
Már év közben felírjuk a kí-

vánságokat, ki milyen progra-
mot szeretne. A kollégákkal is
megbeszélem az elképzeléseket,
és közösen szervezzük meg a
programot. A gondozottaink és
a pesthidegkúti nyugdíjasklub
tagjai is nagyon kedvelik azokat
a rendezvényeket, amelyen so-
kan lehetnek együtt. Ilyenkor el-
tûnik az arcukról a hétköznapi
gondok szomorúsága, és szinte
megªatalodva táncolnak a szüre-
ti mulatságon, vagy éneklik a
népdalokat a meghívott mûvé-
szekkel.

Milyen programokat tervez-
nek a továbbiakban?
Október 24-én 13.30-tól dr.

Varga Zsuzsanna tart elôadást
az idôskor betegségeirôl. 15 órá-
tól akrobatikustánc-bemutató
lesz. 27-én a József Attila Szín-
házba megyünk, 30-án a hete-
dik kerületi nyugdíjasokból álló
Akácfavirág tánccsoport vará-
zsol jó hangulatot a záróünnep-
ségre. Október 31-én 13 órakor
közös gyertyagyújtással emléke-
zünk mindazokra, akik már
csak lélekben lehetnek közöt-
tünk.

Terveink szerint november-
ben rendezünk lampionos Már-
ton napi mulatságot, december-
ben közös karácsonyi ünnepet,
és természetesen óévbúcsúztató
összejövetelt is.

Kenderesi

Fotók: Eisenmann

Programajánlat nyugdíjasoknak
Budai Napsugár Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001
Következô kirándulásaink: októ-
ber 26-án Bécs, a mûvészetek
városa, ára 4200 Ft/fô. Novem-
ber 7-én Kaposvár–Buzsák, ára
2800 Ft/fô.

Már gondolunk az év utolsó
hónapjára, az ünnepekre, a bevá-
sárlásra és a szilveszterre is. Két
jól bevált programot ajánlunk:
december 13–16. között a nürn-
bergi karácsonyi vásárt (4 nap,
3 éj, reggeli, autóbusszal, Steyr,
Christkindl, Bécs, München),
ára 39 900 Ft; december 29—ja-
nuár 1.: szilveszter Szlovákiá-
ban (4 nap, 3 éj, félpanzió, szil-
veszteri vacsora, 2–3 ágyas zuha-
nyozós, vécés szoba, autóbusz-
szal + uszodahasználat), ára
32 900 Ft.

Fogadónap minden kedden
10–12-ig.

Rózsadombi Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Tel.: 316-5925
Mindig hívható:
(06 20) 921-6588
Emlékezetes programmal, ragyo-
gó idôben tartottuk az Idôsek Vi-
lágnapját Sopron, Balf, Nagy-
cenk szégségeiben gyönyörköd-
ve, majd 4–4 napot töltöttünk
az „Arany Prágában” és Lengyel-
ország legszebb városaiban.

Novemberi programkínála-
tunk: 5-én a Magyar Állami
Operaház meglátogatása de.
9.15-kor. 8-án 8.30–17 óráig
kedvezményes import ruhavá-
sár (kabátok, blúzok, pulóverek,

kosztümök, blézerek szolid
áron); 11 órától dr. Kovács Ilona
jogtanácsosunk várja az érdeklô-
dôket. 15 órától kezdôdik a klub-
délután. Könyvvásár, ruhavásár.

Készülünk az év végi ünnepek-
re, november 27–28-án és de-
cember 4–5-én Bécsbe utazunk
az advent beköszöntekor, útköz-
ben Bruckban a nyugdíjasok áru-
házában, a Hofer és Inter-
sparban vásárlás mikulásra és
karácsonyra.

Szilveszter Székelyföldön de-
cember 29-tôl január 2-ig, 5 nap
csíkszeredai szállással, félpan-
zió, szilveszteri vacsora, erdélyi
körutazás, 36 000 Ft. Sürgôs je-
lentkezést kérünk, elôlegbeªze-
téssel.

2002. február 4–6-ig velencei
karnevál, 3 nap, 2 éjszaka Jeso-
lóban félpanziós ellátással, hajó-
val Velencébe, 27 500 Ft.

Hidegkúti Nyugdíjasklub
1028 Máriaremetei út 37.
Tel.: 376-8678
Ôszi programunk keretében a
klubtagok a pannonhalmi apát-
ság és a nagycenki Széchenyi-
kastély nevezetességeit ismer-
ték meg. Az Idôsek Hónapja al-
kalmából a mátrafüredi idôsek
otthonának leszünk vendégei ok-
tóberben. A látogatás után
Gyöngyös látnivalóit, többek kö-
zött a múzeumot tekintjük
meg. A záróakkord egy vidám es-
te egy gyöngyösi borozóban. Az
Idôsek Hónapja alkalmából a ke-
rület minden nyugdíjasának jó
egészséget kívánunk.
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Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

Gyermektor-
nák: Ritmikus
sportgimnasz-
tika 4–14 éve-

seknek hétfôn, szerdán 16–17-ig kisiskolá-
soknak, 17–18-ig felsô tagozatosoknak, ked-
den, csütörtökön 16–17-ig kisiskolásoknak,
17–18-ig nagycsoportos óvodásoknak;
szombaton 9–10-ig babatorna, 10–11.30-ig
kisiskolásoknak, 12–13.15-ig és 13.30–18-
ig általános és középiskolásoknak. Tanárok:
Bánhidi Borbála, Kiliánné Kocsis Márta, Pa-
taki Rita. Dzsesszbalett: pénteken 15.30–
17-ig és 17–18.45-ig, tanár: Rezács Ágnes.
Tandíj az I. félévre 10 000 Ft, a II. félévre
12 500 Ft. Fit-kid: kedden és csütörtökön
15–16-ig, kezdôknek tandíj 4000 Ft/8 alka-
lom; hétfôn és szerdán 18–19-ig, pénteken
16.30–17.30-ig haladóknak és versenyzôk-
nek, tandíj 4800 Ft/8 alkalom. Tanárok:
Marcsa Barbara, Göltl Katalin. Sztep-aero-
bik kedden és csütörtökön 18–19-ig, serdü-
lôknek. Tanár: Marcsa Barbara, tandíj:
4000 Ft/8 alkalom.

Marczibányi Téri Mûv. Központ
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

O k t ó b e r
19-én 15–
18-ig üveg-
k é p f e s t ô

tanfolyam, 17–18-ig testfestô tanfolyam
hennával. 20-án 7–12-ig ökopiac, 10–12-ig
Rece-ªce játszóház, 18 órától ír tánctanfo-
lyam. 21-én 10–12-ig Kôketánc gyermek-
táncház. 24-én 16–18-ig zeneóvoda, 16–17-
ig Radírpók (játékos képzômûvészeti foglal-
kozás óvodásoknak), 20–01-ig Tatros tánc-
ház. 25-én 18–20-ig rajzszakkör, 15–20-ig
sakk és gombfoci. 26-án 17–18-ig testfes-
tés hennával, 18 órától „Társas” (játék, be-
szélgetés, tánc, ismerkedés; vendég: Kô Ta-
más numerológus). 27-én 7–12-ig ökopiac,
10–13-ig Mesterségünk címere-nap, 14–
18-ig foglalkozás azoknak, akik kedvelik a

Harry Potter-könyveket, vagy bárminemû
varázslással kapcsolatos irodalmat; 18 órá-
tól ír tánctanfolyam, 19 órától Kaláka-kon-
cert. 28-án 10–12-ig Kôketánc gyermek-
táncház. 29-én 16–18-ig zeneóvoda, 18–20-
ig rajzszakkör. 30-án 10–12-ig baba-mama-
klub. 31-én 16–18-ig zeneóvoda, 16–17-ig
Radírpók, 20–01-ig Tatros táncház.

Régi korok nyomában — történeti játszó-
ház családoknak és kisiskolásoknak szom-
batonként 10–13-ig.

Ôszi szünidei programok általános isko-
lásoknak: Minden délelôtt 9–13-ig kirándu-
lás a budai hegyekbe. Délután 14–16 óráig
kézmûves-foglalkozások. Részvételi díj 400
Ft/fô, és igény szerint 120 forintért lehet
ebédet venni a büfében (szendvics + rostos
üdítô). Óvodások csak szülôi kísérettel láto-
gathatják a programot. Október 29.: Ágbá-
bok, manók, állatok gipszbôl, 30-án papír-
merítés, 31-én lampionkészítés és lámpás
felvonulás.

Rézmál Kávézó
1022 Marczibányi tér 5/a
438-1029

Október 18.,
21.00: Over-
drive; 20-án
21 .00 : 3:40

(rock); 22., 21.00: Viccnek Durva; 25.,
21.00: Sharon Stones; 26., 21.00: Tropical
Transform (latin dzsessz).

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860

Tanfolyamok:
Bôrmûves gye-
rekeknek kedd
16–17.30-ig ,

felnôtteknek kedden 17.30–19.30-ig, vezeti
Szigeti Endre bôrmûves. Gyöngyfûzés szer-
da 16.30–18.30-ig, vezeti Bérczes Csilla;
tûzzománc csütörtök 16–18-ig, vezeti Pin-
térné Kiss Éva; korongozás hétfô, szerda
17–19-ig, vezeti Badó Bea; foltvarrás hétfô
17–20-ig, felsô tagozatos kortól, vezeti Nyí-
redi Judit; madarászsuli szerda 16–17.30-

ig, vezeti Böhm András; zenés kondicioná-
ló torna korhatár nélkül hétfô, szerda, pén-
tek 8–9-ig, vezeti Lippai Andrea; erôsítô tor-
na férªaknak is kedd, csütörtök 19–20-ig,
vezeti Pálmafy Mariann; egészségvédô jóga-
torna Etka-módszerrel kedd, csütörtök 8–
9.45-ig, péntek 16.30–18-ig, vezeti Kocsá-
nyi Gabriella; gyógytorna kedd, csütörtök
15–16-ig, mozgásszervi betegségben szenve-
dôk kiscsoportos tornája, vezeti Lukács Be-
atrix; zenés gyermektorna kedd, csütörtök
16–17-ig, vezeti Pálmafy Mariann; társas-
tánc 9–14 évig csütörtök 17–18.30-ig, 14
évtôl kedd 17–18.30-ig, felnôtt (25 év felett)
csütörtök 20–21.30-ig, vezeti Holló And-
rás; dzsúdó gyerekeknek hétfô, szerda 17-
tôl, vezeti Bácskay Zsolt; iaido felnôttek-
nek szerda 20-tól, péntek 18-tól, vezeti Ku-
rucz Csaba; festôkör — festészet elmélet-
ben és gyakorlatban — hobbi: péntek 16–
18-ig, felvételi elôkészítô: szombat 15–18-
ig, vezeti Horváth Tamás festômûvész; in-
timtorna szülés elôtt, szülés után és válto-
zó korban péntek 18–19-ig, vezeti Rusznák
Tiborné tréner.

Elôadások: Október 19., 10.00: Minden
egér szereti a sajtot — a Miskolci Csodama-
lom Bábszínház elôadása. November 9.,
10.00: Holló Jankó — magyar népmesék,
ªlmvetítés.

Angol nyelvû családi klub október 20-án
16–19-ig: Bemutatkozik Indonézia. 21-én
18.00: Misztrál-klub (megzenésített ver-
sek, népdalfeldolgozások). 27-én és novem-
ber 10-én 15.00: asztalifoci, asztalitenisz,
játékok, beszélgetések, elôadások ªatalok-
nak. 28-án 18.00: Filmklub: Babette lako-
mája. Rend.: G. Axel.

A programokról érdeklôdni, beíratkozni
hétköznap 11–19 óráig lehet személyesen
vagy telefonon.

Gálaestek
A Budai Táncklub ismét meg-
rendezi a hagyományos gálaeste-
ket a Marczibányi Téri Mûvelô-
dési Központ színháztermében
november 9-én és 10-én (pénte-
ken és szombaton) 19 órától. A
programban a 2000/2001-es tan-
év legjobb koreográªái és leg-
szebb produkciói láthatóak min-
den mûfajból: klasszikus és
dzsesszbalett, mûvészi torna,
sztepp- és showtánc, társastánc.
Jegyek kaphatók 500 forintos
áron, elôvételben a Budai Tánc-
klubban (Kapás u. 55., tel.: 201-
7992), valamint az elôadások
helyszínén.

Születésnapját ünnepelte a Petôª
A Petôª Mûvelôdési Központ ön-
állóságának tizedik születésnap-
ját október 6-án ünnepelte. Eb-
bôl az alkalomból a nagytante-
remben tárlatot tekinthettek
meg a mûvelôdési központ tan-
folyamain készített alkotások-
ból (bôrmûves, origami, rajz,
kézmûves, modellezô, foltvarró,
keramikus, tûzzománc) és hideg-
kúti mûvészek hidegkúti festmé-
nyeibôl, graªkáiból. A színházte-
rem elôtt az elmúlt tíz év na-
gyobb rendezvényeit bemutató
kiállításon sok ismerôs arcot fe-
dezhettünk fel.

Az ünnepi mûsor nyitánya-
ként a Kiss Zenede fúvósait hall-
gathatta a közönség. Repertoár-
jukon szerepelt a II. kerület in-
dulója is. Tamási Gabriella igaz-
gató megnyitotta a rendezvényt,

Porkoláb Mátyás alpolgármester
beszédében további támogatásá-
ról biztosította a mûvelôdési
központot. Czaga Viktória Pest-
hidegkút történetérôl és a mûve-
lôdési ház múltjáról tartott elô-
adást, Barbinek Péter Petôª Sán-
dor A XIX. század költôi címû
versét szavalta el, Dobóné Kiss
Ildikó ír dalokat énekelt, majd
következtek a zenés tanfolyami
bemutatók.

Igazi meglepetésként a Petôª
Mûvelôdési Központ tortamását
tíz szál égô gyertyával bevitték a
színházterembe. A szünet után
Balázs Péter szórakoztatta a kö-
zönséget tréfás anekdotákkal,
majd madagaszkári népzenét, és
a ªatal hidegkúti vonósok elôa-
dásában komolyzenei darabokat
hallgathatott a közönség. Lippai

Andrea és tanítványai flamen-
co-bemutatójából mindenki
megtudhatta, milyen a latinos
temperamentum. Az ünnepség
zárásaként a Kaláka együttes
adott koncertet.

A rendezvény megvalósításá-
hoz a kerületi és a városrészi ön-
kormányzat nyújtott segítséget.

Zsák András

Találkozó
Az Érseki Katolikus Gimnázi-
um öregdiákjai október 25-én
17 órakor tartják szokásos évi
összejövetelüket volt iskolájuk
templomában, majd a gimnázi-
um dísztermében (Keleti Károly
u. 39.). Minden volt érsekistát
hozzátartozóival együtt szeretet-
tel várnak.
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Tornázzunk!
Azokat a nyugdíjasokat várják
gyógytornára, akik gerinc- és
ízületi bántalmakkal, csontritku-
lással küszködnek, illetve, akik
szeretnék megôrizni egészségü-
ket, karbantartani szervezetü-
ket. A foglalkozás szerdánként
13–14 óra között a Margit krt.
9-ben van, vezeti Várnai Júlia
gyógytornász, gyógymasszôr.
Részvételi díj 5200 ft/hó. Lehetô-
ség van gyógymasszôr-szolgálta-
tás igénybevételére is.

Hároméves kortól várják a
gyermekeket is ugyanitt fejlesz-
tô, erôsítô tornára kedden 13–
14 óráig. Óvodai csoportokat is
fogadnak. Foglalkozásvezetô Vár-
nai Júlia, részvételi díj 5000 Ft/
hó. Bejelentkezés: 212-4907,
(06 30) 990-3286.

Belsô erô
A belsô erô megteremtése gondo-
lataink helyes használatával cí-
men ingyenes tanfolyamok in-
dulnak folyamatosan. Jelentkez-
ni lehet a 249-3570-es telefon-
számon.

Koronalátogatás
Balsai István, a II. kerület ország-
gyûlési képviselôje felajánlja se-
gítségét, amennyiben az érdeklô-
dô választópolgárok csoporto-
san kívánják felkeresni az Or-
szágházat a Szent Korona és a
koronázási ékszerek megtekinté-
sére. Ebben az esetben keressék
az MDF országgyûlési képviselô-
csoportjának munkatársát, Re-
gôs Helgát a 441-4131-es tele-
fonszámon.

Egyedülállóknak
A nappali ellátást szolgáló szoci-
ális intézményünkben három
éve mûködô miniklubba várunk
olyan 30–45 éves egyedülálló,
egyedül élô rokkantnyugdíjaso-
kat, akik szívesen tartoznának
egy sorstárscsoporthoz, s akik-
kel eltölthetnék szabadidejük
egy részét, és esetleg barátokra
találhatnak. Érdeklôdni lehet
Kissné Domján Anikótól a 212-
2579-es számon (Idôsek Klubja,
Fillér u. 50/b).

Könyv és tárlat
Paul Garrison, nálunk dolgozó
amerikai üzletember lesz októ-
ber 20-án szombat délután négy
órakor a Budagyöngye Üzletköz-
pont vendége. Garrisont megih-
lették az 56-os magyar forrada-
lom eseményei, és egy szép és
kalandos szerelmi regényt font
köréjük. Az író Betonszobrok cí-
mû, immár második kiadásban
megjelent könyvét dedikálja a
bevásárlóközpontban.

Ugyanazon a napon délután
háromkor megnyílik a Buda-
gyöngye Galéria is, amely ezút-
tal Kalmár István és Sinkó Ist-
ván festômûvész alkotásait mu-
tatja be.

Az áldozatokért
Budapest Fôváros Önkormány-
zata a terrorizmus valamennyi
formáját elítélve, az áldozatok
emlékére megemlékezést tart ok-
tóber 21-én a Hôsök terén. A
Gyújts egy gyertyát az áldozato-
kért rendezvényre várják mind-
azokat, akik egy szál gyertya el-
helyezésével együttérzésüket sze-
retnék kifejezni.

Egyenlô esélyek
A magyarországi Krízisinterven-
ciós Központi Iroda támogatja
azokat a jogos igényeket, melye-
ket az esélyegyenlôségi törvény
megfogalmaz és deklarál a sérül-
tek és a társadalom viszonyáról.
Személyre szabott tanácsadással
segít a XII., I. és a II. kerületben
lakó, fogyatékkal élô emberek-
nek és családtagjaiknak. Címe:
1123 Zalai út 2., tel/fax: 200-
0807, e-mail: krizis@freemail.hu.

Nyitva tartás hétfôn és pénte-
ken 8–12-ig, kedden, szerdán és
csütörtökön 13–17-ig. Amiben
segítenek: személysegítô szolgá-
lat, családsegítés, utazó-fejlesz-
tô szolgálat, gyógyászati segéd-
eszközök kölcsönzése, beszerzé-
se, jeltolmács-közvetítés, család-
tagok visszajuttatása a munka-
erôpiacra, munkaközvetítés,
munkahelyteremtés elôsegítése,
speciálisingatlan-közvetítés.

Újra napi séta
Az Otthonunkért,
a II. kerületért
egyesület újraindí-
totta napi sétáját.
Kirándulásainak

helyszíne a hét minden napján a
Budai-hegység, könnyen megkö-
zelíthetô turistautakon; találko-
zás mindennap 10 órakor a 11-
es busz Nagybányai úti végállo-
másánál. Napi sétáink tervezett
idôtartama átlagosan kétszer fél
óra. Tel.: 326-7684.

Kerületi séták
A Közéleti Mozgalom helytörté-
neti, környezetvédelmi és termé-
szetjáró szakkörének sétái felsô
tagozatosoknak.

Október 27-én: A Szemlôhe-
gyi-barlang és a Pusztaszeri úti
földtani alapszelvény megtekin-
tése és az 1930-ban felfedezett
barlang feletti védett terület bejá-
rása. Találkozás 9 órakor a 29-es
autóbusz Kelemen László utcai
megállójában. A távolság kb.
2 km. Idôtartam: kb. 4 óra.

Budai Liberális Klub
Kossuth Lajos

most mit üzenne?
Október 29-én

19 órakor
a Margit körút 48.

I. emeletén
Vendégeink: Erdôdy Gábor tör-
ténész (az Antall-kormány volt
bonni nagykövete), Gerô András
történész; a beszélgetést Pikó
András újságíró, a 168 Óra mun-
katársa vezeti.

A szabadságharc nagy alakjai-
nak többsége meggyôzôdéses li-
berális volt. Olyanok, akik, ha
kellett, a magyar szabadság ér-
dekében a koronával is szembe-

fordultak, szembeszálltak az
egyház túlhatalmával.

2002-ben lesz Kossuth szüle-
tésének kétszáz éves évforduló-
ja. Vendégeink arról beszélget-
nek, hogy ki volt ô, hogyan gon-
dolkodott, s hogy mennyire fe-
lel meg eszméinek a harmadik
évezred elsô éveinek Magyaror-
szága. Vajon mit szólna, ha lát-
ná, hogy a XXI. század elején
vissza akarják csempészni a ki-
rályság kellékeit köztársasá-
gunkba? Mi lenne a véleménye
az elôítéleteken alapuló politizá-
lásról?
A rendezvényt a Friedrich Nau-
mann alapítvány támogatja.

Virágvásár és véradás
Október 28-án 9–14 óra között
lesz a hagyományos ôszi kerüle-
ti véradás, amelynek a Kájoni Já-
nos ferences közösségi ház (II.,
Szilfa u. 4.) ad otthont. A vér-
adáshoz jótékonysági virágvá-
sár is csatlakozik, amellyel hal-
mozottan fogyatékos ªatalokon
kívánunk segíteni.

Közeleg a temetôlátogatások
ideje, ezért a virágkínálat az al-
kalomhoz illôen elsôsorban kri-
zantém lesz. A vásárlással hoz-
zájárulnak ahhoz, hogy a fogya-
tékos ªatalok értelmes elfoglalt-
ságot találjanak.

Nemcsak szlogen az a mon-
dás, hogy a vér életet ment. Gon-
doljunk azokra a szeretteinkre,
akiknek betegsége idején a szük-
séges vér és vérkészítmény a gyó-
gyításhoz szükséges mennyiség-
ben rendelkezésre állt. A vérvé-
telt az Országos Vérellátó Szol-
gálat munkatársai végzik nagy
szakértelemmel, egyszer haszná-
latos eszközökkel a fertôzés tel-
jes kizárásával. Vért 18 és 60 év
közötti egészséges felnôttek ad-
hatnak. A személyi igazolványát
a véradáshoz mindenki hozza
magával.

Állásbörze
November 15-én 9–14 óráig ál-
lásbörzét rendez a Fôvárosi Mun-
kaügyi Központ Heltai Jenô téri
kirendeltsége (III., Heltai Jenô
tér 7., tel.: 243-8663), ahol lehe-
tôség lesz találkozni az új mun-
katársakat keresô munkaadók-

kal. A börzén munkajogi, mun-
kavállalási, pályaorientációs ta-
nácsadással is szolgálnak, vala-
mint igénybe vehetô a pszicholó-
giai szakszolgálat és a Foglalko-
zási Információs Tanácsadó szol-
gáltatása.
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Bemutatkozik a Tölgyfa Galéria
Az év galériája címet a Budapest Week angol nyelvû új-
ság olvasóinak szavazatai alapján 1996-ban a Tölgyfa Ga-
léria nyerte el. A Magyar Iparmûvészeti Egyetem kiállí-
tóhelye egy régi ipari épületben, a Margit híd budai híd-
fôjénél mûködik. Egyedülálló módon teljes tárgyi és vi-
zuális környezetünk bemutatására vállalkozik, hiszen
az iparmûvészet összes ágát felvonultatja kiállításain.

Az egyetemen mûködô öt tan-
szék (építész-, formatervezô-,
szilikát-, textil- és vizuális kom-
munikáció) diplomázói itt állít-
hatják ki munkáikat, miáltal al-
kalmuk nyílik a nyilvános meg-
mérettetésre, a nagyközönség pe-
dig képet kaphat az iparmûvé-
szet-oktatás helyzetérôl. A hall-
gatók mellett a tanároknak is
rendeznek itt csoportos és egyé-
ni tárlatokat. A galéria fô felada-
ta a kortárs iparmûvészet értéke-
inek bemutatása, amit idôrôl-
idôre kiegészítenek az emlékkiál-
lítások, melyek keretében az
egyetem olyan iskolateremtô ta-
nárainak munkásságára tekinte-
nek vissza, mint Borsos Miklós,
Pogány Frigyes, Dózsa Farkas
András vagy Kaesz Gyula. A Mû-
hely-sorozat keretében tanár és
tanítványa együtt állíthat ki.

Az egyetem nemzetközi kap-
csolataiban is jelentôs szerep jut
a Tölgyfa Galériának: külföldi
társintézmények hallgatóinak
és tanárainak, valamint idôn-
ként a társmûvészeteknek is be-
mutatkozási lehetôséget nyújt.
Nagy hangsúlyt helyeznek a
nemzetközi tárgy- és környezet-
kultúrát reprezentáló alkotások
kiállítására. Idén májusban pél-
dául a Goethe Intézet szervezé-
sében Lucien Bernhard híres pla-
kátjait, arculatterveit mutatták
be, aki az 1920-as évektôl a mo-
dern reklámmûvészet meghatá-
rozó alakja.

A galéria mûködését a kiállítá-
si bizottság felügyeli, melynek el-
nöke Polgár Csaba, a Magyar
Iparmûvészeti Egyetem textil-
tanszékének vezetôje.

— Az éves kiállítási progra-
mot a bizottság javasolja, véle-
ményezi és hagyja jóvá, a galéria
pedig megvalósítja azt. A kivá-
lasztásnál az egyetemi tanulmá-
nyi és diplomamunkák, illetve a
tanárok kiállításai természete-
sen preferenciát élveznek, de fo-
lyamatosan egyeztetjük kiállítá-
si programunkat a külföldi társ-
intézményekkel vagy éppen a ki-
állítani szándékozó mûvészek-
kel. A galéria 1987 óta mûkö-
dik, és már a kezdetektôl az volt
a koncepciónk, hogy a magyar
és nemzetközi iparmûvészetnek
nyilvánosságot biztosítsunk. Az
évek során a Tölgyfa nagyon jól
beépült Budapest kulturális éle-
tébe, közkedvelt helyszínné vált,
ahol rangot jelent kiállítani. Az
indulásunk óta megrendezett kö-
zel háromszáz kiállításból példa-
ként említhetném elsô és igen si-
keres tárlatunkat, a Trikó-Póló-
T-shirt-öt 1987-ben. A legutób-
bi pedig a Minimális Mintafeno-
ménok címet viselte, melyben
kimondottan a minta-dizájnnal
kapcsolatos tervezés lehetôsége-
it mutattuk be a Nemzeti Kultu-
rális Alap támogatásával.

A kiállítások 1994 óta Mihalo-
vits György galériavezetô irányí-
tásával valósulnak meg.

— A galériákban általában
szokásos évi 10–12 kiállítással
szemben mi évente húsznál töb-
bet rendezünk. Mûködési költsé-
geinket az Iparmûvészeti Egye-
tem fedezi, pénzügyi lehetôsége-
inket esetenként pályázati forrá-
sok és a hallgatóinkra jellemzô
kreativitás egészíti ki. Ha a kiál-
lításrendezést hasonlítani akar-
nám valamihez, akkor egyrészt
a színházi mûfajra emlékeztet.
Gyakran változó programjaink
miatt olyan, mintha két-három
hetente új színházi darabot mu-

tatnánk be, amely igen feszes és
kemény háttérmunka eredmé-
nyeképpen jön létre. Másrészt a
vendéglátás jut eszembe, csak
éppen mi kulturális javakat szol-
gálunk fel. És nem utolsó szem-
pont, hogy szeretnénk minél
több II. kerületit is vendégül lát-
ni galériánkban.

(Tölgyfa Galéria, 1027 Hen-
ger u. 2. Tel.: 212-3996, 212-
4618. Nyitva: hétfôtôl péntekig
10–18 óráig.)

Ludwig Dóra

Fotó: archív

Gombák a Tölgyfában
„A gombák az ember számára
mindig is furcsa, különleges nö-
vényeknek számítottak. Struktu-
rált formájukkal, változatos szí-
nezetükkel, gyors növekedésük-
kel elbûvölnek minket, de mé-
regtartalmuk ªgyelmeztet veszé-
lyes mivoltukra.” (Részlet a meg-
hívóból)

Különleges élményben lehet
része azoknak, akik elmennek
október 26. és november 9. kö-
zött a galériába. A Phantombü-
ro csoport magyar származású
tagja, László Zoltán mutatja be
a helyszínre készített installáci-
óját. A frankfurti Phantombü-
ro 1991 óta számos németor-
szági és nemzetközi kiállításon
vett már részt. A mûvészek egy
üresen álló és bontásra váró
épület helyiségeit igényeik sze-
rint átalakították, bennük kiál-
lítótermet, klubot, irodát és
mûhelyt hoztak létre. Innen
ered nevük, mivel tisztában vol-
tak a galéria rövidéletûségével,
de bíztak abban, hogy az épület
lebontása után majd valahol új-
rakezdhetik.

„Projektjeink megvalósításá-
ban fontos szerepet játszik a reá-
lis tér és a környezet, valamint
ennek társadalmi, szociális vo-
natkozásai. Ebbôl a kontextus-
ból alakul ki a mû koncepciója”
— vallja László Zoltán. — A je-
lenlegi installáció is utal a kiállí-
tótér környezetére: építkezések,
forgalmas utcák határolják az
egykori ipari üzem maradványá-
ban mûködô kiállítótermet, me-
lyet a lebontás fenyeget. A bon-
tás-építés folyamata az élet ke-
ménységét és megújulását tük-
rözi, amely párhuzamba állítha-

tó a természetben zajló változá-
sokkal: az erdôben a kihalt vagy
kivágott fák új életnek adnak
táplálékot. A gombáknak. A
gombák kétarcú lények, környe-
zetük organikus anyagain élôs-
ködnek, ugyanakkor a termé-
szet anyagcsere-folyamataiban
nélkülözhetetlen szerepük van.
Állandóan megújulnak, csodála-
tos színeket és formákat hozva
létre. A kiállítás idôtartama
alatt a galériából és az épület
külsô falaiból óriási, 2–4 méter
átmérôjû gombák nônek ki, me-
lyeket levegôvel feltöltött, össze-
ragasztott színes bevásárló-
szatyrok formáznak. László Zol-
tán szerint „A növény parazita-
jellegét sokféleképpen lehet ér-
telmezni, de többek között arra
az életerôre, energiaforrásra is
utal, amelybôl a mûalkotás, a
mûvész táplálkozik.”

A megnyitó október 25-én 18
órakor lesz. A kiállítás novem-
ber 9-ig tekinthetô meg.

L. D.
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Kiállítások
Kubinyi Anna Reliefek, Nagy Ju-
dit Gobelinek és gobelintervek
címû kiállításának megnyitója
november 6-án 18 órakor a Vízi-
városi Galériában (Kapás u. 55.,
tel.: 201-6925) lesz. Megnyitja
Járai Zsigmond, a Magyar Nem-
zeti Bank elnöke a Mûvészek a
II. kerületben sorozat keretében.
Nyitva tartás: kedd–péntek 13–
18-ig, szombaton 10–14 óráig,
megtekinthetô november 24-ig.

Erôdtemplomok — templom-
erôdök az erdélyi Szászföldön.

Szentpétery Tibor fotókiállítása
a Hidegkúti Galériában (1028
Máriaremetei út 37.) november
4-ig tekinthetô meg hétvégen-
ként 10–15 óráig, hétköznap elô-
zetes megbeszélés szerint. Tel.:
392-0860.

Fényecsettel a kézben — termé-
szetfotósok válogatott felvételei.
Megtekinthetô november 6-ig a
Marczibányi Téri Mûvelôdési

Központ színházi elôterében
(Marczibányi tér 5/a).

Szín- és tûzvarázs. Kesztyûs
Ferenc graªkus- és festômûvész
kiállítása október 23-ig tekinthe-
tô meg a Hricsovinyi Galériában
(III., Dereglye u. 1., a Kolosy tér-
nél). Az alkotások a helyszínen
megvásárolhatók. Nyitva tartás:
hétfôn és szerdán: 10–15-ig, ked-
den és csütörtökön 12–17.30-ig,
pénteken 10–13-ig.

Az Éljünk a mi idônkben cí-
mû kortárs kiállítás a Home Ga-
lériában (Csévi út 7., tel.: 200-
4306) október 27-ig tekinthetô
meg. A képek megvásárolhatók.

Bodó Mihály: Arc, 1999

Örmények a szabadságharcban
A Horvát utca 2–
12-ben a II. kerüle-
ti Örmény Kisebb-
ségi Önkormány-
zat, a Budapesti Ör-
mény Kisebbségi
Önkormányzatok
Társulása és az Er-
délyi Örmény Gyö-
kerek Kulturális
Egyesület szervezé-
sében kiállításmeg-
nyitó volt október 3-án.

Az 1848–49-es szabadságharc
magyarörmény hôsei címû kiál-
lítást Issekutz Sarolta, a kerületi
örmény kisebbségi önkormány-
zat elnöke nyitotta meg azzal,
hogy a háromszáz éve Erdélybe
települt örmények a szabadság-
harc idejére már magyar anya-
nyelvûnek vallották magukat,
és aszerint is éltek. A tizenhá-
rom aradi vértanú közül magyar-
örmény volt Kiss Ernô és Lázár
Vilmos, valamint Czetz János, a
szabadságharc tábornoka. Az ô
és a vértanúk alakját Domonkos
Béla szobrászmûvész formálta
meg tizennégy bronzplaketten,
melyet a kiállítás keretében meg
lehetett tekinteni.

— Az örménységnek nagy
szerepe volt a szabadságharcban
annak ellenére, hogy a korabeli
Magyarország kisebbségei kö-
zött létszámuk a legalacsonyabb
volt. De katonai hûségüket és
szaktudásukat adták a szabadsá-

gért — mondta a megnyitón
Kedves Gyula hadtörténész, a
Hadtörténeti Múzeum fôigazga-
tó-helyettese, majd hozzátette:
— Kiss Ernô azért példa az utó-
kor számára, mert hûségére fel
lehetett állítani a hadsereget. Va-
gyonos ember volt, mégis a ma-
gyar nemzet szolgálatában ma-
radt. Lázár Vilmos már kilépett
a katonai szolgálatból, de mikor
szükség volt rá, visszament, és
jól szervezett alakulata számos
ütközetben helytállt Szegedtôl
Temesvárig.

Czetz János szépreményû
ªatal tiszt volt a szabadságharc
idején. Mikor idôs tábornokok
csôdöt mondtak, ô csodát mû-
velt Erdélyben — mondta Ked-
ves Gyula.

A megemlékezés zárásaként
megkoszorúzták a kiállítóterem-
ben az aradi vértanúk emlékére
felállított kopjafát.

zsé

Fotó: Eisenmann

Moulin Rouge
Vásári mulatság, giccses nép-
színmû a vurstliból, a né-
maªlmek túlzó gesztusgyûjte-
ménye, tobzódó látványvilág,
ponyvaromantika, eklektikus ze-
nei kavalkád, szedett-vedett slá-
gergyûjtemény — suta kísérlet
Baz Luhrmann Moulin Rouge-
ának kategorizálására. A Kötele-
zô táncok és a Rómeó + Júlia
ausztrál rendezôje a giccs végle-
tesen vad elemeibôl építi fel a na-

iv, nagyreményû költô és a mon-
dén, de aranyszívû díva tragi-
kus-szerelmes meséjét. A zabo-
látlan fantáziájú, képben-zené-
ben-ritmusban gondolkodó ren-
dezô az egyetlen járható utat jár-
ja. A giccs nála hol a szeretet,
hol a nevetség tárgya. A közön-
séggel összekacsintó irónia keve-

redik az ôszinte vadromantiká-
val. A szeretôk érzelmi vulkánki-
törései, a meseszerûvé stilizált
Párizs, a fordulatok kliséi, a mû-
faji idézetek tobzódása karnevá-
li hangulatot teremt, eluralko-
dik az „önök kérték”-hangulat,
itt mindenkinek lejátsszák a
kedvenc slágerét, legyen az klasz-
szikus operabetét vagy Elton
John-dal. A kamera mindkét ol-
dalán nagyformátumú tehetsé-

gek játszanak össze a
siker érdekében: tánco-
sok, díszletesek, tech-
nikusok, szupersztá-
rok és énekesek hibát-
lan munkája kellett a
mozivászon e ritka ese-
ményéhez. A Moulin

Rouge minden bizonnyal sokak
hatalmas erôfeszítésének ered-
ménye. Mindebbôl a vásznon
nem látszik más, mint az öröm
és az odaadás.

Köves

Szereplôk: Nicole Kidman,
Ewan McGregor, Jim Broadbent,
Richard Roxburgh.

Emlékezés ’56-ra
A MIÉP II. kerületi szervezete
október 22-én hétfôn 18 órakor
a Petôª Mûvelôdési Központban
(Máriaremetei út 80.) ünnepi
megemlékezést tart az 1956-os
forradalom évfordulóján. Dísz-
vendégek: Wittner Mária halálra
ítélt forradalmár és Balczó Zol-
tán országgyûlési frakcióvezetô-
helyettes, a MIÉP alelnöke.

Koszorúzás
október 23-án
Az SZDSZ II. kerületi szerveze-
te — hagyományainak megfele-
lôen — október 23-án kedden
10 órakor koszorúzást tart a
Nagy Imre egykori házánál (Or-
só utca 43.) elhelyezett emlék-
táblánál.

A megemlékezésen beszédet
mond Eörsi Mátyás. Mindenkit
szeretettel várunk!

Konzervatív kör
A Pesthidegkúti Konzervatív
Kör következô rendezvényének
témája: Az 1956-os magyar for-
radalom és szabadságharc üze-
nete a XXI. századnak. Októ-
ber 26-án 18 órakor a Máriare-
metei Cserkészházban (II., Hí-
mes u. 3.).

Requiemek
A Carmine Celebrat kórus és ze-
nekar a Máriaremetei úti bazili-
kában október 28-án 19 órakor
elôadja Mozart Requiemjét.
Szólisták: Kertesi Ingrid, Né-
meth Judit, Marosvári Péter,
Moldvay József. Vezényel Zimá-
nyi István. A belépés ingyenes.

A Budapesti Monteverdi Kó-
rus és a Savaria Barokk elôadja
október 21-én 20.10-kor a cisz-
terci templomban (XI., Villányi
út 25.) Haydn és Mozart Re-
quiemjét.
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Álom és Vérnász
Fények, lábak, mozdulatok. Lendül, fordul, összeesik. Kitárulkozik és
magába fordul. Táncol. Az álmokban minden megtörténhet; a szere-
lem, ha korlátokba ütközik, pusztító erejû; a tanulás pedig olyan
küzdelem, melyben magunkra találhatunk, ha van hozzá elég kitartá-
sunk. Hát ezeket tudhattuk meg mostanában a Millenárison. Két
különleges táncelôadásról szól írásunk.

Minden megtörténhet
Láttam csodát a Millenáris Teát-
rumban. A gyôri balett mûhelyé-
bôl indult és az azóta óriási kar-
riert befutott Ladányi Andreát
és társulatát már régen szere-
tem. Nemcsak azért, mert a mo-

dern tánc és a klasszikus balett
elemeit szervesen tudják ötvöz-
ni, nemcsak azért, mert Ladányi
Andrea oly könnyedén táncol,
hogy arról verset lehetne írni,
hanem azért is, mert egy jól ösz-

Programízelítô
Október 18-án 14.00: Hangszerek meséi VI.; 19.00: Esti
mese felnôtteknek; 20.00: Folk-esték: Sirtos Együttes.
19-én 19.30: Cornel Taranu: Remembering Bartók, Oláh
Tibor: La porte du baiser, Ligeti György: Atmospheres, Ad-
rian Pop: Solstice, Bartók: Concerto. Km.: Aurel Marc
(oboa), a Kolozsvári Filharmonikus Zenekar, vez.: Camil
Marinescu; 20.00: Dzsessz-esték: Oláh Kálmán és a Trio
Midnight koncertje. 20-án 10.00: Cimbora-délelôtt;

12.00: Mesterségbemutató — kézmûves foglalkozások; 15.00: Mesélô ját-
szótér; 16.00: Vitéz Bátor — táncmesejáték; 20.00: Éjszakai kabaré — Be-
recz András estje. 21-én 10.00: Bartha Tóni: Paprika Jancsi (bábszínház);
11.00: Dolgozó — képzômûvészeti mûhely, Mese-tor-túra; 15.00: Vitéz Bá-
tor — táncmesejáték; 19.30: A Muzsikás Együttes és a Balanescu Quartet
koncertje. 22-én 19.30: Liszt: Héroïde funèbre, Hunok csatája; Durkó: Zon-
goraverseny; Szervánszky: Hat zenekari darab. 23-án 19.30: Babits—Gyön-
gyösi: A gólyakalifa — ôsbemutató; 20.00: Ganz — 1956, Tér- és népszín-
mû a forradalom emlékére. 24-én 10.00: Levendula Színház: Népi játé-
kok, évkörmesék; 19.30: Legendás koreográfusok (Kricskovics Antal és Ti-
már Sándor koreográªáiból); 20.00: Légyott — irodalmi orfeum: „Sokszor
úgy szeretnék sírni”. 25-én 14.00: Hangszerek meséi VII.; 20.00: Folk-es-
ték — Gereben és az Ordasok koncertje. 26-án 19.30: Haydn: Te Deum,
Salve Regina, Cecília-mise; 20.00: Dzsessz-esték — Vasvári String Trio.
27-én 10.00: Cimbora-délelôtt; 12.00: Mesterségbemutató — kézmûves
foglalkozások; 15.00: Mesélô játszótér; 16.00: Kemény Henrik: Vitéz
László és a többiek (bábszínház); 19.30: Bereményi Géza: Shakespeare ki-
rálynôje — ôsbemutató; 20.00: Éjszakai kabaré: Azok a boldog békeidôk
— kávéházi est Heltai Jenô, Karinthy Frigyes, Rejtô Jenô mûveibôl. 28-án
10.00: Kemény Henrik: Vitéz László (bábszínház), 11.00: Dolgozó — kép-
zômûvészeti mûhely: Repülô ecset; 15.00: Kemény Henrik: Vitéz László
(bábszínház); 19.30: Bereményi Géza: Shakespeare királynôje. 30-án
19.30: Füst Milán: A feleségem története — ôsbemutató; 20.00: Kis esti
komolyzene — Fiatal zeneszerzôk. 31-én 10:00: Mesetáncház; 19.30:
Füst Milán: A feleségem története; 20.00: A Molnár Ferenc-sorozat nyitó-
estje.

Fotók: Molnár Beatrix

szeszokott és tehetséges társula-
tot láthat az ember a színpadon.
A minap Álom címmel mutatta
be Ladányi Andrea társulata, a
La Dance Company új produkci-
óját. A koreográfus a ªnn Yorma
Uotinen volt, aki Ladányi meg-
hívására harmadszor dolgozik
hazánkban.

Mindjárt az elején egy színhá-
zi díszletezô álma jelent meg
elôttünk, az, hogy egyszer ô is le-
het táncos, színpadi varázsló. A
vágyakozás, a képzelgés és az el-
fojtott szenvedély különös tánca
volt ez. A hité, hogy ki lehet tör-
ni, hogy kiléphetünk szerepünk-
bôl, kibújhatunk bôrünkbôl,
szállhatunk szabadon, mint a
madár. Néha. Legalább egy ki-
csit. A színpadi tánc igazi díszle-

te a fény. Yorma Uotinen ezt tud-
ja jól, és nagyon könnyedén,
mondhatni álomszerûen bánt a
fényekkel. Alkotott például egy
ferde fénytetôt, mely a színpad-
ról kiindulva a nézôtér végéig le-
szûkítette a teret, és különös vi-
lágot teremtett. Aztán táncoltak
még szerelmet, szexualitást, be-
teljesedést, bukást, szenvedést,
boldogságot. Az álmokban min-
den megtörténhet. Sokszor fölri-
adunk álmunkból, néha örü-
lünk neki, néha álmodnánk to-
vább. Bevallom, én ezt az elôa-
dást továbbálmodtam a villamo-
son, s mikor megérkeztem a vég-
állomásra, valahogy nem volt
kedvem leszállni.

Csejk Miklós

Vérünkben bizsereg
Vannak olyan szerelmek, amik
nem tudnak elmúlni soha. Az
ember el is felejtheti, mégis elbú-
jik a tudat alján, aztán csak egy
találkozó kell, és mintha semmi
sem történt volna. A szerelem-
nek nem lehet ellenállni, nem le-
het ellentmondani, vérünkben
bizsereg. Ha elfojtjuk, boldogta-
lanság vagy végzetes lázadás
lesz belôle. Errôl szól Federico
García Lorca Vérnász címû da-
rabja. Arról, hogy semmiféle tár-
sadalmi törvény, szabott sza-
bály, tabu vagy kötelesség nem
állhatja útját. Meg arról is szól a
darab, hogy a szerelem, a szenve-
dély ölni is tud. Ha nem szere-
tik viszont az embert. Ha be-
csapják, érzelmeiben megaláz-
zák. A vérnászban a menyasz-
szonyt elrabolja régi szerelme, a
vôlegény pedig, aki anyja ellenál-

lása ellenére szívére, szerelmére
hallgatva elvette a lányt, elin-
dul, hogy bosszút álljon. A két
férª meghal, megölik egymást.
Ugyanaz a tûz, hév, láng öli meg
képletesen és ténylegesen mind-
kettôjüket. Ennyi. Lorca sokat
tudott az emberi szenvedélyrôl,
a szerelemrôl, a halálról. Vérná-
szát a Millenáris Teátrumban a
sepsiszentgyörgyi Háromszék
Táncegyüttes mutatta be, mely
az ötkôi cigányok anyagából ké-
szült, és melyet Bocsárdi László
rendezett. Sajnos, néhol lazult a
ªgyelem, pedig ez egy nagyon fe-
szes darab, de azért hiteles elôa-
dást láthattunk. „Nincs annál
szomorúbb, mikor egy ªatal élet
kés által elvész”, mondja a drá-
ma narrátora. Nincs annál szo-
morúbb.

– csejk –
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A Budai Gyermekkórház
A Rózsadomb egyik legszebb ré-
szén, csendes, zöld környezet-
ben, a Bolyai utcában található
a Budai Gyermekkórház. Ez a
három épületbôl álló intézmény
ad otthont a gyermekgyógyászat
szinte valamennyi ágát felölelô
szakrendelôknek és kórházi osz-
tályoknak.

A gyógyítás körülményei nem
voltak mindig ennyire kedvezô-
ek. A kórház története az 50-es
évekre nyúlik vissza, amikor az
ismételten elôforduló Heine—
Medin-járványok — gyermekpa-
ralízis — áldozatainak utógondo-
zását kellett megoldani. 1956
novemberében Nagy Imre akko-
ri miniszterelnök adta ki az uta-
sítást a Rózsadombon álló elha-
gyott, az ÁVH tulajdonában lé-
vô épületek átminôsítésére Hei-
ne—Medin Utókezelô Kórház
néven. Az induláskor a kórház
mindössze hét villaépületet ka-
pott, amelyek a Rózsadombon
szétszórtan helyezkedtek el, és
alapos átalakításra szorultak.
Az intézmény, amelynek vezeté-
sével dr. Lukács Lászlót bízták
meg, fôleg gyógytornán és léle-
geztetésen alapuló, valamint or-
topédiai mûtéti kezeléseket vég-
zett.

A 60-as években a Salk-, majd
Sabin-oltások rendszeressé válá-
sával a paralízis járványszerû
megjelenése megszûnt, a bete-
gek száma fokozatosan csök-
kent. Ez is hozzájárult ahhoz,
hogy 1964-ben a kórház átminô-
süljön szakosított gyermekkór-
házzá Budai Területi Gyermek-
kórház néven. A feladat új struk-
túra kiépítése, új szakemberek
munkába állítása és a megválto-

zott igényeknek megfelelô szak-
mai tevékenység megindítása
volt.

1977-ben a Logodi utcai Gyer-
mekszakorvosi Rendelôintéze-
tet is a kórházhoz csatolták. Azó-
ta az intézmény Budai Gyermek-
kórház Rendelôintézet néven
mûködik.

A 80-as évek elejétôl jelentôs
szemléletbeli változások indul-
tak meg a kórházban. Ennek lé-
nyege, hogy a gyermek számára
addig kell biztosítani a kórházi
benntartózkodást, amíg állapota
állandó orvosi, illetve ápolói ellá-
tást igényel. Ugyanakkor erôsíte-
ni kell a megfelelô, magas szín-
vonalú járóbetegellátást. Ennek
következtében jelentôsen csök-
kent a kórházi ágyak száma,
nôtt viszont az ambuláns ellátás-
ban részesülteké.

A 80-as évek közepétôl a Bu-
dai Gyermekkórház szûri az új-
szülöttkori veleszületett anyag-
csere-betegséget minden Ma-
gyarországon világra jött csecse-
mônél. Amennyiben a beteg
megfelelô kezelést kap, elkerül-

hetô az értelmi fogyatékosság,
és a gyermek a társadalom aktív,
értékes tagja lehet. E szûrôrend-
szer világszerte bizonyította,
hogy a szûrés és megelôzés anya-
gilag is sokkal kedvezôbb, mint
a beteg mindenkori kezelése.

1990-tôl érlelôdött a gondo-
lat, hogy a hét elszórtan mûkö-
dô épület funkcióit egy helyre tö-
mörítsék. 1997-ben indult el a
beruházás, és 1998 nyarára fel-
épült a Bolyai utcában az új, igé-
nyesen berendezett pavilon,
amely úgynevezett anyás szobák-
nak is helyt ad. Azóta az optimá-
lis körülményeknek köszönhetô-
en az ellátott betegek száma
megkétszerezôdött, és a kórház
nemcsak a fôvárosi, hanem az
egész ország gyermekegészség-
ügyi ellátásának fontos tényezô-
je lett. Az itt folyó szakmai tevé-
kenység és a betegeknek nyúj-
tott szolgáltatások színvonala el-
éri, sôt, több területen meg is ha-
ladja az átlagos nyugat-európai
mércét.

Péter Zsuzsa

Kincsünk kincse
Két legféltettebb kincsünk: a gyer-
mek és az egészség. Hát még, ha
gyermekünk egészségérôl van szó.
Már a várandósság kilenc hónapja
alatt is azért izgulunk, hogy a baba
épen, egészségesen jöjjön a világra.
Nem is gondolunk arra, hogy a ne-
heze csak most kezdôdik: számta-
lan kisebb-nagyobb baj, betegség le-
selkedik szemünk fényére.

Most induló sorozatunkban a Bu-
dai Gyermekkórház kitûnô orvosai
vállalkoznak arra, hogy megismer-
tessék az olvasót a leggyakoribb
gyermekbetegségekkel, azok meg-
elôzési-gyógyítási lehetôségeivel.
Következô számainkban felsôlégúti
betegségekrôl, kötelezô és ajánlott
védôoltásokról, nátháról és influen-
záról olvashatnak.

Várjuk az Önök segítségét is: ír-
ják meg kérdéseiket a fenti témák-
kal kapcsolatban, valamint javaslata-
ikat arról, milyen további problé-
mákról, bajokról szeretnének töb-
bet megtudni.

Elsôként ismerkedjünk meg a
kórház történetével és szakmai
eredményeivel.

Fotó: archív

Fotó: Arató

Fôvárosi Önkormányzat Budai Gyermekkórháza szakrendeléseinek mûködési rendje
A rendelések — az akut betegellátás és a bôrgyógyászati rendelés kivételével — csak elôjegyzéssel és beutalóval vehetôk igénybe!
1023 Budapest, Bolyai u. 5–7. „A” épület, telefon: 345-0600/173

I. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/135)

II. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/114)

III. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/154

IV. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/140)

V. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/117)

VI. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/174

VII. sz. rendelô
(tel.: 345-0600/115)

VIII. sz. rendelô
(tel.: 345-0600)

Hétfô
8–13 Gyógytorna
13–18 Ortopédia

14–17 Endokrinológia 14–16 Gasztroenterológia 8–12 Allergológia
13–16 Allergológia

8–11 Neurológia
8–16 Dietetika
9–13 Diab. Pszichológia

10–12 Nephrológia
14–17 Nôgyógyászat

9–12 Diabetes
14–17 Bôrgyógyászat

8.30–12 UH vizsgálat
tel.: 345-0600/141

Kedd
9–13 Gyógytorna
13–18 Ortopédia

10–13 Endokrinológia 8–10 Haematológia
10–14 Pszichológia
14–17 Gasztroenterológia

8–13 Allergológia
13–16 Obesitas

8–17 Dietetika
15–18 Pszichológia

9–12 Bôrgyógyászat
14–17 Kardiológia
17–18 Kardiológiai UH

8.30–12 UH vizsgálat
tel.: 345-0600/141

Szerda

8.30–13 Gyógytorna
12.30–13 Csípô UH
13–16.30 Ortopédia

10–13 Endokrinológia 8–13 Gasztroenterológia
14–16 Gasztroenterológia

8–13 Immunpathológia 68–16 Dietetika
16–19 Neurológia

9–11 Nôgyógyászat 8–12 Foglalkozás-egészségügy
13–16 Kardiológia
16–17 Kardiológiai UH

8.30–12 UH vizsgálat
tel.: 345-0600/141
14–18 EEG
tel.: 345-0600/146

Csütörtök
8.30–13 Gyógytorna
13–16.30 Ortopédia

10–13 Endokrinológia 8–10 Haematológia
10–15 Pszichológia
15–18 Audiológia

8–12 Allergológia
13–16 Allergológia

6–16 Dietetika
13–16 Neurológia
16.30–19 Diab. Pszichológia

9–11 Nôgyógyászat
14–17 Nephrológia

9–12 Diabetes
14–17 Kardiológia
17–18 Kardiológiai UH

8.30–12 UH vizsgálat
tel.: 345-0600/141

Péntek 9–12.30 Ortopédia
12.30–13 Csípô UH

9–12 Endokrinológia 8–10 Gasztroenterológia 8–14 Pulmonológia 8–15 Dietetika 11–14 Bôrgyógyászat 8.30–12 UH vizsgálat
tel.: 345-0600/141

Kivizsgálás az új épületben, elôjegyzés: tel.: 345-0600/156-os melléken
Laboratórium: tel.: 345-0600/173, 7–15-ig hétfôtôl péntekig; 7–11-ig vérvétel, 11–15-ig leletkiadás.
Röntgen, ultrahang: tel.: 345-0600/136, 8–18-ig hétfôtôl csütörtökig, 8–14-ig pénteken.
Fül-orr-gégészet: tel.: 345-0600/161, 8–16-ig hétfôtôl péntekig. Rendelések a „B” épületben a gégészeti osztályon.
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Múlt és jelen a Lövôház utcában

A Margit körút és a Széna tér ta-
lálkozásánál kezdôdik a Lövô-
ház utca. Az elmúlt évtizedben
az utca arculata sokat változott.
Megépült a Mammut Bevásárló-
központ mindkét szárnya, ame-
lyek mint a görög mitológia cer-
berusai ôrködnek az utca elején.
Átépült, megszépült a Fény ut-
cai piac, amelynek egyik bejára-

ta szintén ebben az utcában ta-
lálható. A régi, nagymúltú
Ganz-gyár helyén felépült a Mil-
lenáris Park, melynek egyik ka-
puja szintén innen nyílik. Sokat
látott és nagymúltú utcája kerü-
letünknek. Az egykori Széna téri
harcok és az 56-os forradalom
emlékét ôrzô kopjafák és a na-
pokban ugyanitt felavatandó Ár-
vai-szobor is itt vannak.

A Lövôház utca a budapesti
Polgári Lövészegylet kérelmére a
Marczibányi téren lévô új lövöl-
dékhez vezetô utca után kapta a
nevét 1900-ban. Elôzô nevei:
Grosse Rokusch Gasse, majd a
városegyesítés után 1874-ben
Nagy Rókus utca volt a neve. És
a Rókus-hegy is ma már csak
szerény domb a Marczibányi tér
fölött, mivel az idô és a termé-
szet sok mindent átformál, meg-
változtat. A Kis Rókus utca ôrzi
ennek emlékét.

Az emléktáblák a házak falán
a múltat ôrzik. Az utca elején
volt például Ady Lajos lakása,

ahol egykoron a költô ªvér, Ady
Endre is megfordult. Az 56-os
Széna téri harcok legendás Sza-
bó bácsijának emléktáblájáról
(Szabó János 1897–1957) soha
nem hiányzik a friss virág és a
koszorú. Megmaradt a Márkus
vendéglô kockás abroszaival, bé-
kebeli hangulatával, ªnom ízei-
vel. A 39. számú ház falán a
transzformátor feltalálóinak, Zi-
pernovszky Károlynak, Déri Mik-
sának és Bláthy Ottónak a neve
olvasható.

S itt maradt az utca végén a
kedves, sárgára festett, földszin-
tes, zöld zsalugáteres ház a 34.
szám alatt, amely otthona volt a
XX. század elsô évtizedében a
nagy vándorló, a helyét valójá-
ban soha nem lelô, lakását gyak-
ran cserélô Bródy Sándor író-
nak. Az író mindegyik lakása
szerény volt, maga tervezte búto-
rait, és cirbolyafából egy remek
mesterrel, Buchheit asztalossal
készíttette el azokat. Gyakran
vendégeskedett nála Móricz Zsig-

mond, Ady Endre és a közeli
Nyúl utcában lakó Molnár Fe-
renc. Akit szeretett, az hetekre
bekvártélyozhatta magát nála.
Gárdonyi Géza, ha Egerbôl Pest-
re érkezett, Bródynál szállt meg.
Ajándékul kenyeret, pipákat és
szûzdohányt hozott. Bródy min-
dig nosztalgiával gondolt szülô-
városára, Egerre, ahol 1863-ban
született. A család azonban a
jobb megélhetés reményében az
1870-es években Pestre költö-
zött, így felnôtt élményei már a
nagyvárossá fejlôdô Budapest-
hez kötôdtek. Rajztanár és festô-
mûvész szeretett volna lenni,
példaképe a németalföldi mes-
ter, Rembrandt volt. Tanulmá-
nyait azonban anyagi okokból

kénytelen volt félbeszakítani, és
írnoki állást vállalt nagybátyja
békés-gyulai ügyvédi irodájá-
ban. Itt írta elsô naturalista stílu-
sú elbeszéléseit, amelyek Nyo-
mor címmel jelentek meg. Ké-
sôbb Pestre hívják és a Budapes-
ti Hírlap munkatársa lesz, majd
a Kiss József által szerkesztett
Hétnél helyezkedik el. Legismer-
tebb ma is játszott színmûvei A
tanítónô és A dada. Irodalmunk-
ban ô volt az elsô, aki prózájába
bevitte az akkortájt születô pesti
argó sajátos fordulatait. 1903-
ban Ambrus Zoltánnal és Gárdo-
nyi Gézával megalapította a Jö-
vendô címû hetilapot, amely a
Nyugat elôfutáraként fontos fó-
ruma volt a progresszív iroda-
lomnak. A lap azonban az író
családi és magánéleti tragédiái
okán nem sokáig maradt fenn.
Felesége, aki gondos anyaként
nevelte négy ªát, korán meg-
halt, így az özvegy íróra hárult
ªai felnevelése. Egy nagyváradi
színésznôtôl, Hunyady Margit-

tól született törvénytelen gyer-
meke, Hunyady Sándor, aki ké-
sôbb ismert, divatos színmûíró
lett. A magányos Bródy legin-
kább csak aludni járt haza a Lö-
vôház utcai házba. Ritkán írt ott-
hon, inkább a Császár fürdôben,
a Margitszigeten és vendéglôk-
ben. Jobban szeretett élni, mint
írni, megbûvölve mindenkit,
mert igazán szép férª volt. A
nôk bálványozták, a férªak iri-
gyelték, a mûvészek utánozták.
Az 1922-ben megjelent Remb-
randt-ciklus önnön életének tük-
re, kétségbeesett vallomás és ön-
igazolás. 1924. augusztus 12-én
halt meg. A belvárosban nevét
utca ôrzi.

Justyák Jánosné

A sárga ház és a revolvergolyó
Magam elé képzelem a rétet. A szeszélyes budai dombokkal
szaggatott mesebeli rétet. A csupasz lankák óriás gesztenyefák
és csenevész ecetfák lábaihoz futnak. Érzem a keserû, átható illa-
tot. A sárga virágok esôverte illatát.

Látom a Marczibányi rétre kifutó Nagy Rókus utca végét. Az
utolsó házat. A sokablakos, földszintes, az egyetlen földszintes
házat az utcában. Zöld zsalui nagy, nyitott szemek, amelyeket
idônként szemérmesen becsuknak.

Salétrom marja sárga falait, de százéves pincéjének dögletes
bûzét nem érzem. Kertes ház ez bokorral, fával. Amolyan csöke-
vény. Szépséges csökevény, falatka múlt, amit az idô foga elfelej-
tett megrágni.

Ekkor már fordul a század, és a Marczibányi rét térré fejlôdik.
A Nagy Rókus meg Lövôház lesz. Lövôház utca. Magam elé kép-
zelem a ház, a 34. szám csendes zugait, a szomszédos iskola zsi-
vaja miatt éjjel dolgozó írót.

Olvasom a 1909. június 11-i Pesti Naplóban, hogy „Tegnap
késô éjszaka a Lipót körút és a Visegrádi utca sarkán mellbe lôt-
te magát egy tizennyolc esztendôs diák: Hunyady Sándor … Bu-
dán, a Lövôház utca 34. számú házban lakott Bródy Sándornál,
a kiváló írónál … A golyó súlyos sebet ejtett rajta, de a ªatalem-
ber nem veszítette el eszméletét.”

Hunyady megkéri a rendôrt, hogy csak délben ébresszék fel az
apját. Látom, amikor Bródy pizsamájára háziköntöst kap, ami-
kor kézbesítik az élve maradt gyerek búcsúlevelét. Talán a pince
mélye ma is ôrzi a penészes, porladó sorokat? Nézem a házat.
Salétrommarta falain nincs emléktábla. Hogy itt lakott volna va-
lamikor, valameddig Bródy Sándor író. És hogy itt lakott még
Hunyady Sándor író, ha törvénytelenül is, mint ahogyan a ªa
volt Bródynak. Elered az esô. Érzem az ecetfák sárga virágának
keserû illatát.

Verrasztó Gábor

APROPÓ

Fotók: Molnár Beatrix
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Emléktábláink 32.

Járjunk nyitott szemmel!

Közeledik október 23-ának 45.
évfordulója. Ilyenkor nemcsak a
nap eseményeire gondolunk, ha-
nem emlékezünk azokra a hô-
sökre is, akik ezekben a napok-
ban életüket áldozták a szabad-
ságért.

Az emléktáblák között erre az
eseményre hívja fel ªgyelmün-
ket a Lövôház és a Fény utca sar-
kán álló ház falán egy fehérmár-
vány tábla aranyozott betûivel
és bronz dombormûvével:

Ebben a házban élt
Szabó János
az 1956-os forradalom
legendás budai Széna
téri parancsnoka, akit
1957. jan. 19-én kivégeztek.
Szabó bácsi, ªaid
soha nem felejtenek el.

Az emléktábla szövege a közel
fél évszázada itt harcoló akkori
ªatalokra és vezetôjükre, Szabó
bácsira utal, akit nem sokkal a
szovjet csapatok visszatérte
után megtorlásként kivégeztek

a Kozma úti gyûjtôfogházban.
Családtagjai közül már csak só-
gornôje él a házban. Tôle tud-
tam meg, hogy Szabó János ak-
koriban hatvan év körüli volt, és
a Földmûvelésügyi Minisztéri-
um megbecsült gépkocsivezetô-
jeként dolgozott, s a Széna tér
körüli harcokban vezetô szere-
pet játszott.

A 67 lakásos bérházban már
kevesen vannak, akik ismerték
vagy emlékeznek rá. Egy kilenc-
ven év körüli asszony ottjártam-
kor elmondta, hogy igazi hôs
volt, a ház folyosójáról látta ôt
harcolni, és emlékezetes maradt
számára, amint egy tankot fel-
robbantott.

Szabó János az Új köztemetô
233. parcellája 18. sorának 17.
számú sírjában nyugszik. Emlé-
kezzünk rá és az akkor harcoló
II. kerületi ªatalokra kegyelet-
tel.

Székely Imre

Fotó: Szentpétery Tibor

Szabó János (1897–1957)
Ma már kevesen tudják, ki volt
Szabó János, vagy, ahogy a Lövô-
ház utcai házban és környékén
nevezték: Szabó
bácsi. Ô az 56-os
forradalomban
vezetô szerepet
játszott Budán,
így az októberi
napokban emlé-
kezzünk rá. Egy
1956-ról szóló
könyvben olvas-
ható életérôl és a
forradalomban
való szereplésé-
rôl néhány bekez-
désnyi írás, így
most annak fel-
használásával is-
mertetjük életrajzát és szerepét
a forradalomban.

Egy erdélyi faluban született,
amely terület a trianoni békedik-
tátumot követôen Romániához
került. 1944-ben jött át Magyar-
országra, és a Földmûvelésügyi
Minisztériumban helyezkedett
el gépkocsivezetôként. Itt ismer-
kedett meg feleségével. 1953-
ban emigrálni próbált Jugoszlávi-
ába, de a határon elfogták, és
több hónapos börtönbüntetésre
ítélték. Szabadulása után a Ma-
gyar–Szovjet Olajvállalatnál dol-
gozott vállalati gépkocsivezetô-
ként.

1956. október 23-án éppen
Zala megyében volt vidéki úton,
és csak 25-én érkezett Budapest-
re. Itt rögtön csatlakozott a Szé-
na téri felkelôcsoporthoz, mely-
nek rövidesen vezetôje lett. Du-
dás József, a Magyar Nemzeti
Forradalmi Bizottság vezetôje al-
ezredessé nevezte ki. A Széna té-
ren az akkor épülô metró fúró-
tornyába és a körülötte lévô
munkásbarakkokba fészkelte be

magát a csoport, majd október
utolsó napjaiban a Maros utcai
államvédelmis laktanyába he-

lyezték át fôhadi-
szá l lásukat . A
népszerû Szabó
bácsi nagy tekin-
télyt vívott ki a
ªatal felkelôk kö-
rében. Az orosz
tankokkal szem-
ben is jó ideig si-
keresen vették fel
a küzdelmet, de a
szovjet túlerô Hû-
vösvölgy-Solymár
irányába szorítot-
ta a csoportot.

A forradalom le-
verése után Szabó

Jánost felesége — aki akkor a
Mûszaki Egyetem bölcsôdéjé-
nek vezetôje volt — néhány na-
pig munkahelyén bújtatta. Sza-
bó bácsi bízott abban, hogy azok
az ávósok, akiket a harcok ide-
jén elengedett, most a bajban
megmentik. Azonban nem így
történt; valaki feljelentette, és
rögtönítélô bíróság elé állítot-
ták. Az általa kért tanúkat — a
már említett ávósokat, akik haj-
landók lettek volna mellette ta-
núskodni — a bíróság nem hall-
gatta meg. Szabó Jánost a népi
demokratikus államrend meg-
döntésére irányuló fegyveres fel-
kelés szervezése címén — Du-
dás Józseffel együtt — halálra
ítélték.

Szabó bácsi utolsó kívánságá-
ra kivégzése napján még talál-
kozhatott feleségével és nevelt
kislányával. Kegyelmi kérvényét
elutasították, és az ítéletet
1957. január 19-én végrehajtot-
ták.

Székely Imre
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A háború elôtti világban a csen-
des Rózsadombon a forgalom
csekély volt, sokszor egész nap
csak egy-egy lovaskocsi haladt
át az utcákon. Üzlet alig akadt a
hegytetôn, az itt lakók szatyor-
ban, hátizsákban hordták fel az
élelmet és a háztartásukhoz
szükséges eszközöket.

Viszont segítségünkre voltak
a különbözô mesteremberek és
árusok, akik utcáról utcára, ház-
ról házra jártak, hogy kínálják
termékeiket, megjavítsák háza-
inkat, kerítésünket, konyhai esz-
közeinket. Ôk persze nem jöt-
tek be a házakba, csak az utcán
járva, néha a kapuk elôtt vagy az
udvaron megállva, hangos, ének-
lô kiabálással hívták fel a ªgyel-
met szolgáltatásukra.

Ilyen jellegzetes ember volt a
drótostót, aki a „fazikat fóóóó-
toznyi”, „drótoznyi-fótoznyi” ki-
áltással kereste kenyerét a lyu-
kas fémedények javításával. Ôk
a munkájukhoz szükséges anya-
got és a szerszámokat hátukon,
faládában hordták, az udvaron
vagy a ház küszöbén leülve a lyu-
kas edény két oldalára kis bádo-
got vágtak ki, és azt szöggel át-
ütötték. Munkájukért csak ªllé-
reket kértek. A felvidékrôl (Aba-
új, Árva, Trencsén, Liptó várme-
gyékbôl) érkezô vándoriparosok-
nak jellegzetes ruhája a széles
karimájú kalap és sokszor a
bocskor volt.

Az üvegestót, a vándorüveges
szintén a mai Szlovákia területé-
rôl, az üveghuták vidékérôl gya-
logolt le Pest-Budára, magával
hordva hátán faputtonyában a
táblaüveget, a gittet és a szerszá-
mokat. Hangos, elnyújtott kiál-
tását, mellyel szolgáltatásait az

ablak „becsinálásához” felaján-
lotta, könnyû volt felismerni.

Sokszor a Rózsadomb házai-
hoz is feljárt a kôporárus. A kô-
por a konyhai edények, fémedé-
nyek és fémtárgyak tisztításá-
hoz volt szükséges, hiszen régeb-
ben a vimet és más súrolóporo-
kat nem ismerték. A kôport a bu-
dai hegyekben bányászták,
egyik ilyen terület volt a budaör-
si hegyvidék, ahol a „piktortégla-
barlangok” még ma is láthatók.
A kôport literben mérték. A mo-
sószerek elterjedésével a kôpor

kiment a divatból, így a 30-as
évektôl a kôporárusítás meg-
szûnt.

Zárt kis lovaskocsi járta a he-
gyet: a szemetes. Kis harang
volt a kezében, amelyet megrá-
zott, hogy ªgyelmeztesse az ut-
cák lakóit, hogy vödreikben hoz-
zák ki a szemetet.

A déli órákban jelent meg kör-
nyékünkön a jegesember lovas-
kocsijával, akinek útja értelem-
szerûen sietôs volt, de mi is fut-
va igyekeztünk a jegesvödörrel

haza, hogy a jég nagyobb része
ne olvadjon el.

Helyhez kötött volt a bolgár-
kertészkedés. A bolgár zöldség-
termesztôk, majd késôbb virág-
termesztôk is a XIX. század vé-
gén, hazájuk függetlenségének
kivívása után telepedtek le a fô-
város külterületein, és béreltek
földeket. Öntözéses gazdálkodás-
sal mûvelték földjeiket, és üveg-
házaikban nevelték a palántákat
és a virágjaikat. A Rózsadom-

bon is folyt bolgárkertészkedés,
így a Vérhalom téren (a mai bol-
gár követség telkén), a Bég utcá-
nál (a volt TÁKI területén), a Gá-
bor Áron utcában (a mostani Ró-
zsakert bevásárlóközpont tel-
kén). A telkek beépítésével a bol-
gárkertészkedés a Rózsadombon
megszûnt.

Többször feljött a hegyre zárt
autójával a gyepmester, akit kö-
zönségesen csak sintérnek vagy
pecérnek neveztek. A kóbor
ebeket fogta be, hosszú kötelé-

vel hurkot vetve azok nyakára.
A réteken és a szabad területe-
ken összefogták a gazdátlan álla-
tokat, és ügyeltek arra, hogy a
kutyát sétáltató pórázon vigye
kedvencét.

Az ítéletvégrehajtó, a hóhér
mestersége már régesrég meg-
szûnt, megemlíteni csak azért
érdemes, mert a budai hóhér há-
za a Marczibányi tér sarkán állt.
A hóhérok ªzetése igen ala-
csony volt, csekély jövedelmü-

ket a kivégzettek hátrahagyott
holmijának eladásából egészítet-
ték ki. A hóhér mestersége a csa-
ládon belül öröklôdött.

De térjünk át derûsebb témá-
ra. A milimárik a tejesasszo-
nyok. A török idôk után letelepe-
dett igen szorgalmas bajorok Bu-
da környékérôl triciklin szállítot-
ták kis egyliteres kék kannák-
ban a tejet, és hordták szét reg-
gel a házakba. A „Milchfrau”,
majd „Milimadl” elnevezés tor-
zult a köznyelvben milimárivá.

Régi emlékek — idejétmúlt foglalkozások

Csákányi Lajos: Rózsadomb és vidéke címû könyvébôl

Az illusztrációk
Szilágyi István: Régi boltok krónikája

címû könyvébôl valók

A milimárik hídvámot fizetnek a LánchídonKorabeli vajköpülô

A Törökvész út a múlt század harmincas éveinek elsô felében
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Egy zseniális mérnök emlékére
Az Országos Mûszaki Múzeum Öntödei Múzeuma elha-
tározta, hogy a millennium alkalmából a Ganz-törzsgyá-
ri kéregöntöde múltjához kapcsolódó hungarikákkal
gyarapítja gyûjteményét. Ennek során értékes, Mech-
wart András munkásságához köthetô gyûjteményhez ju-
tottak, amelyet a Mechwart-emlékszobában helyeztek
el, s ehhez kapcsolódóan emlékünnepséget szerveztek.

Mechwart 1834-ben született a
bajorországi Schweinfurtban. Gé-
pészmérnökként kezdte pályafu-
tását Budán, még Ganz Ábra-
hám idejében. Az alapító 1867-
ben bekövetkezett halála után
az ô vezetése alatt fejlôdött világ-
hírû ipari birodalommá a Ganz-
gyár. Mechwart mûszaki alkotá-
sai közé tartozik a hengerszéke-
ken kívül a forgóeke, a villamos
fadöntôgép és az oldható tengely-
kapcsoló. Ô indította el az elekt-
rotechnikai kísérleteket. Negy-
ven évig állt a Ganz-gyár élén,
és haláláig, 1907-ig segítette a
gyár tevékenységét.

A Nemzeti Kulturális Örök-
ség Minisztériuma pályázatán el-

nyert támogatással berendezett
Mechwart-emlékszobába azok
az értékes családi iratok és em-
léktárgyak kerültek, amelyek a
tavaly megszûnt Mechwart And-
rás Vasútközlekedési Szakkö-
zép-, Szakmunkásképzô Iskola
és Gimnáziumban voltak kiállít-
va. Külön látható a 22 500.
Mechwart-féle hengerszék ma-
kettje. A családi dokumentumo-
kat az utolsó Mechwart-leszár-
mazott, Mechwart Alíz hagyta
az iskolára.

Az emlékszoba berendezése
és felavatása alkalmából októ-
ber 2-án ünnepséget rendeztek
Mechwart András tiszteletére. A
Mechwart ligetben a Kiss Zene-

de ifjúsági fúvószenekara közre-
mûködésével emlékeztek a haj-
dani mérnökre. Mint Bencze B.
György polgármester beszédé-
ben rámutatott, meglepôdünk
azon, hogy Mechwart huszon-
harmincévesen milyen bonyo-
lult gazdasági, mûszaki feladato-
kat oldott meg csupán saját zse-
nialitására és szorgalmára tá-
maszkodva. Nem született ma-
gyarnak, de magyarrá válva,
munkásságával a magyar nem-
zetnek szerzett dicsôséget. Emel-
lett mint szociálisan érzékeny
vállalatvezetôt már életében ki-
tüntetések övezték. Ötvenedik
születésnapját, amely egybe-
esett a gyárban eltöltött huszon-
öt évének évfordulójá-
val, fényes ünnepséggel
ülte meg a gyár, s mikor
nyugdíjba vonult, negy-
venéves szolgálat után
65 évesen, a gyár mun-
kásai fáklyás felvonulás-
sal köszöntötték. 1907-
ben bekövetkezett halá-
lát követôen pedig szin-
te azonnal megszüle-
tett az elhatározás,
hogy szobrot állítanak
emlékének — mondta
a polgármester.

Az emlékmû adomá-
nyokból épült fel Stróbl
Alajos tervei alapján, le-
leplezésére 1913 no-
vemberében került sor
az egykori Statisztika
parkban (ma Mechwart
liget). A márvány szo-
borcsoportot a II. világ-
háborúban megsemmi-

sítô találat érte, egyetlen épen
megmaradt mellékalakja az Ön-
tödei Múzeum kertjében látha-
tó.

A ma a ligetben látható szo-
bor Kocsis András Kossuth-díjas
szobrászmûvész alkotása, amely
1964-ben készült el. A szobrot
elcsúfító ªrkák eltüntetésére a
Budapest Galéria ígéretet tett.

A Mechwart ligeti ünnepség
befejezéseképp az önkormány-
zat, az Országos Mûszaki Múze-
um és több szervezet koszorút
helyezett el a mellszobornál.

Az Öntödei Múzeum kiállítá-
sa és az emlékszoba keddtôl va-
sárnapig 9–16 óráig látogatható
(1027 Bem József u. 20.).

Érdekes színfoltja volt a város-
nak még a háború utáni idôkben
is a cipôtisztító. Ôk rendszerint
standdal rendelkeztek, ahol a ci-
pôtisztításon kívül cipôfûzôt, ke-
féket, pasztákat és más kelléke-
ket is árultak. A háború elôtt
még láttam ilyen állandó hellyel
mûködô cipôtisztítót a Margit
körút és a mai Frankel Leó út
sarkán, az akkori kávéház elôtt,
egyetemista koromban pedig
Pesten a Múzeum kávéház elôtt
egy hadirokkant dolgozott.

Budának, a Vízivárosnak, a
Rózsadomb aljának ismert alak-
ja volt a kintornás vagy verklis,
akit az utca embere sokszor síp-
ládásnak is nevezett. A kintor-
nás szó a latin quinterna

(„lant”) szóból a nyelvújítás ko-
rában keletkezett. Diákkorom-
ban a Keleti Károly utcában a ta-
nítás végén rendszerint ott állt
kis kocsijával a kintornás, aki-
nek verklis pléhlemezeit már kí-
vülrôl tudtuk. Ketten voltak,
egyikük a kerekeken nyugvó
hangszert húzta, másikuk pedig
hajlongott kalapjával, melybe a
házak ablakaiból papírba csoma-
golva dobták ki a lakók a ªllérei-
ket.

Idônként az iskolából kijövet
a mézeskalácsos, a törökmézes
lepett meg bennünket, aki né-
hány ªllérért árusította a keleti
édességeket, vagy kissé drágáb-
ban már a mézeskalácsot. A tö-
rök sapkát viselô mesterember

rigmusa ilyen volt: „Ide nézz, tö-
rökméz, fele cukor, fele méz”.

A régi mesterségek jórészt ki-
haltak, helyüket mások, moder-

nek foglalták el. Önkényes válo-
gatásomban kedvesnek hitt gyer-
mekkori emlékeim vezéreltek.

Székely Imre

Fotók: Eisenmann

Lovaskocsit ábrázoló mézeskalács-figura
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Megtanultam küzdeni
Nagy szerencsém van, hogy igen jó térérzékkel szület-
tem — mondja Németh Tamás zongoramûvész, miköz-
ben „látó” ujjaival fürgén érzékeli, hol rejtegeti az új
konyhaszekrény a reggeli készítéséhez szükséges esz-
közöket. Tettre készen figyelem, de nincs szüksége a se-
gítségemre. Gyorsabban és magabiztosabban tevékeny-
kedik, mint bárki más, aki — vele ellentétben — támasz-
kodhat a látására, ha keres valamit. Németh Tamás har-
minckét éve zongoratanár, és az általa létrehozott Unga-
ria zongoranégyessel számos koncertet adott itthon és
külföldön.

Most éppen berlini koncertkör-
útra készül. A gyakorlás idejét
megrövidítve, rózsadombi ottho-
nában arra kértem, meséljen az
életérôl.

— Baján születtem, 1944-
ben — háborús gyerek voltam.
Orvosi zárójelentések hiányá-
ban ma már kideríthetetlen,
hogy pontosan mi okozta szem-
betegségemet. Egészségesen szü-
lettem, másfél éves voltam, ami-
kor mindkét szememet operálni
kellett szürkehályog miatt. Le-
het, hogy édesanyám a várandós-
ság ideje alatt valamilyen fertô-
zést kapott, és késôbb ez okozta
a bajt. A családban nem talál-
tam örökletes szembetegséget,
és szerencsére két lányom is
egészségesen született. Másfél
évesen négy mûtéten estem át,
melyek eredményeképpen a
fényérzékemet is elvesztettem.
Édesapám jónevû szabómester
volt, életszeretô, erôs akaratú
ember. Sem ô, sem édesanyám
nem éreztették velem, hogy sé-
rült vagyok. Megfürödtem a sze-
retetükben, és csaknem úgy él-
tem, mint épérzékû társaim. Bi-
cikliztem, fára másztam, sokáig
úgy hittem, mindenki úgy érzé-
keli a világot, mint én. Nem tud-
tam, milyen lehet egy látó gye-
reknek.

Nem féltették a szülei?
Eleven gyerek voltam. Amíg

szüleim dolgoztak, nem voltam
annyira szem elôtt, azt játszot-
tam, ami eszembe jutott. Egy-
szer a felhalmozott tûzifán fel-
másztam a fáskamra tetejére.
Akkor azért kicsit megijedtek.
De miután megígérték, hogy
nem büntetnek meg a csíny mi-
att, szépen leereszkedtem. Emlé-
kezetem szerint sosem volt
komolyabb balesetem, pedig sze-
rettem mindenre felmászni,
hintázni, rohangálni, mint a töb-
bi gyerek.

Nagy családban nôtt fel?
Nem. Egy nôvérem volt, aki

tízévesen meghalt szívizomgyul-
ladásban. Abban az évben kerül-
tem Pestre, a vakok intézetébe,
ötéves koromban. Tragikus idô-
szak volt ez a szüleim számára;
egyszerre „veszítették el” mind-
két gyereküket. De minden vá-
gyuk az volt, hogy életrevaló, ér-
tékes ember legyen belôlem. Ab-
ban az idôben egy egészséges vi-
déki gyerekbôl is nehezen lett
„valaki”. Akkoriban ez az inté-
zet volt az egyetlen hely, ahol

vak gyerekeket képeztek. Az el-
sô két hétben megközelíthetet-
len voltam, verekedtem és sír-
tam édesanyám után. Hiányzott
a család melege. Érzékeny lelket
kaptam az Úristentôl, a pozitív
és negatív élményeket is mélyen
átélem. Ha olvasok egy jó köny-
vet, annyira beleélem magam a
szituációkba, hogy szinte megvi-
sel. Ma már úgy gondolom, az

érzékenység ajándék, különösen
egy mûvészember számára. Ha
nem így lenne, képtelen lennék
érezni és továbbadni mindazt az
örömöt, bánatot, emelkedettsé-
get, amit a muzsika ébreszt ben-
nem.

Mikor kezdett zongorázni?
Viszonylag késôn, nyolcéves

koromban. Elôtte is próbálkoz-
tam mindenféle zeneszerszám-
mal: szájharmonikáztam, furu-
lyáztam, harmonikázgattam. So-
kat jártam szüleimmel falusi
mulatságokra, búcsúba, vásár-

ba, és szívesen hallgattam a rádi-
ót. Egészen apró koromtól kezd-
ve nagyon szerettem mindenféle
zenét. Az intézetben hamar kide-
rült, hogy komoly zenei tehetsé-
gem van. Eredményes iskolai ze-
nei elômenetel után a Bartók Bé-
la Zenemûvészeti Szakközépis-
kolában tanultam tovább látó
muzsikusjelöltek közt. Nem
volt könnyû helytállni az erôs
mezônyben a vakság hátrányá-
val. Probléma volt beszerezni a
speciális Braille- (pontírású) kot-
tákat, nehezebb dolga volt taná-
raimnak a hangszeres technika
átadásában, de az akarat és ráter-
mettség gyôzött. Aztán megvaló-
sult nagy álmom. 1965-ben fel-
vettek a Zeneakadémiára, ahol
Ungár Imre tanár úr növendéke
lettem. Ô volt az elsô vak zongo-
ramûvész, aki a Zeneakadémi-
án tanított 1949 és 72 között.

Ezek után, gondolom, nem
volt kétséges, hogy kiemel-
kedô zenei tehetsége van.
Kevés önbizalmam volt, nem

hittem magamban. Mélységes
tisztelettel néztem fel az igazán
tehetséges, nagy mûvészekre, és
hozzájuk képest magamat kevés-
re tartottam. Utólag sajnálom,
hogy a vak diákok kollégiumá-
ban laktam közép- és felsôfokú
tanulmányaim idején. Világéle-
temben szerettem látók között
lenni, mert mellettük nem ér-
zem annyira a látás hiányát. Ha
látó szobatársaim vannak, bizo-
nyára többet foglalkoztam volna
a mûvészetekkel, gyakrabban
mentem volna koncertekre, kiál-
lításokra, színházba. Fejlôdésre
ösztönzô környezetben érzem
jól magam, olyan emberek kö-
zött, akiktôl tanulhatok. Ezért
szeretek kiállításra járni, ugyan-
is, ha valaki részletesen elmagya-
rázza, mi van a képen, értelmez-
ni tudom a kép mondanivalóját.
Kis túlzással úgy mondhatnám,
szinte „látom” a mûvészi alko-
tást.

Közben magánéletemben is
nagy változást jelentett, hogy
még fôiskolás koromban 1967-
ben megnôsültem. Mûvészi fej-
lôdésemben nagyon sokat kö-
szönhettem Ungár tanár úrnak,
aki helyettem is hitt a tehetsé-
gemben, és ösztönzött a zenei
versenyeken való részvételre.
1970-ben vörösdiplomával vé-

Fotó: Eisenmann
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ÉPÍTÉSZETRÔL MINDENKINEK

Színek — funkciók

A hétköznapi életben mikor
ªgyelünk a színekre? Öltözkö-
désnél, ha vásárolunk, vagy ha
valami nagyon meghökkentô
színhatás ér, de valójában nem
realizáljuk, milyen súlyos szere-
pet töltenek be életünkben a szí-
nek. A szem színérzékelô képes-
sége az emberiség fejlôdésére ve-
zethetô vissza; a legtöbb árnyala-
tát például a zöldnek tudjuk
megkülönböztetni: ez megköze-
líti a háromezret.

A színdinamikával foglalkozó
tudomány nem rendelkezik
nagy múlttal, mégis érdekes volt
annak felismerése, hogy a külön-
bözô színek milyen hatással van-
nak az emberi idegrendszerre.
Ezen hatások ismeretében a
megfelelô színeket bevezették az
építészetbe, belsôépítészetbe. A
zöld szín megnyugtató hatású.
Ennek a felismerésnek köszön-
hetô, hogy a kórházakban a vilá-
goszöld szín terjedt el, sôt, még
a mûtôsök ruhájának színe is
zöld.

A színek használata sokszor
hagyományokra, népszokások-
ra, megªgyelésekre épül. A felvi-
déki szlovák falusi házacskák-
nak érdekes kék színét például a
népi hagyomány szerint festik
ilyenre, mert hiedelmük szerint
ez a szín a legyeket is elrettenti.

Hasonló indíttatást jelent a
hômérséklet. A napsütötte or-
szágokban (Olaszország, Görög-
ország stb.) a domináns szín a fe-
hér: kihasználják a fehér szín
fényvisszaverô képességét.

A színek építészeti stílusok-
hoz is kötôdnek. Ilyen pl. a ba-
rokksárga, amelyre ezen kor kas-
télyait, templomait, lakóépülete-
it festették. A Bauhaus törtfehér
falai mellett megjelent a fémkor-

látok szürkés vagy kékes szín-
kompozíciója.

Érdekes megªgyelni, hogy a
bécsi eklektikus épületek színvi-
lága mennyire más, mint a kö-
zel azonos korban épült budapes-
ti eklektikus épületeké. A Ringe-
ket övezô épületek összhatás-
ban szürkésfehér színükkel te-
kintélyt parancsolnak, mértékle-
tesek, távolságtartóak, míg a
körutak házai Budapesten színe-
sek, kedvesek, barátságosak, em-
beriek. Régi nagy építészeink fel-
használták a színeket arra, hogy
a homlokzatok színvilágától ka-
rakteresen eltérô sötétebb vagy
világosabb színeket használva ki-
emeljék a homlokzatot díszítô
architektonikus elemeket. A
Bécsbôl áramló építészeti-szelle-
mi áramlatot a magyar építé-
szek lefordították, átültették sa-
ját nyelvükre, evvel mintegy ki-
fejezték egyéniségüket, individu-
alitásukat. A kissé monoton,
egységes, ugyanakkor enyhén hi-
deg, elegáns bécsi utcakép Buda-
pesten változatossá, színessé, ba-
rátságossá válik. A színek hasz-
nálata népeket, nemzeteket jelle-
mez.

Az angolok a klinkertéglát
használják építészetükben, sok
fehérrel élénkítve. A hollandok,
dánok vöröstéglás épületeiket
kevesebb fehérrel, az angolok-
hoz viszonyítva visszafogottabb
formában építették. (Ha ebbôl
következtetünk és általánosí-
tunk, az elmélet szerint az ango-
lokban több az individualitás,
mint a hollandokban vagy a dá-
nokban.) A keleti népeknek az
élénk színek sokasága a szép.

Kaszanitzky Csilla

(Folytatjuk)

XXL Építésziroda
geztem a Zeneakadémián. Eb-
ben az évben született elsô lá-
nyom, Gabriella, és hatodik let-
tem a Magyar Rádió Országos
Beethoven-zongoraversenyén.
1971-ben kétszeres lányos apa
lettem, majd 1972-ben díjat
nyertem a Bécsi Zenebarátok
nemzetközi Zongoraversenyén.

Mikor kezdett tanítani?
A fôiskola után visszamen-

tem elsô alma materembe, a Va-
kok Iskolájába. Szolfézst, furu-
lyát, zongorát tanítottam, és is-
kolai zenekart is vezettem.
1981-ben azután a másik alma
materbe hívtak dolgozni. A Bar-
tók Zenemûvészeti Szakközépis-
kolában tanítok ma is látó gyere-
keket. Számomra a tanár-diák
kapcsolat egyfajta partneri vi-
szony, melyben együtt dolgo-
zunk azon, hogy mindketten
eredményesek legyünk. Nem-
csak az a fontos, hogy minden
diák megtanuljon zongorázni,
hanem az is, hogy közben megis-
merje önmagát, a hibáit és az
erényeit egyaránt. Segítek kiderí-
teni, mi az, amire büszke lehet,
és milyen képességeket kell fej-
lesztenie.

Azért élünk, hogy egész éle-
tünkben fejlesszük, csiszoljuk
önmagunkat, és arra töreked-
jünk, hogy inkább segítsünk a
környezetünkben élô emberek-
nek, semmint a terhükre le-
gyünk rosszkedvünkkel. Min-
den reggel, amikor felébredek, rá-
hangolom magam az új napra
— éppúgy, mint a muzsikusok
behangolják hangszereiket az
együttjáték elôtt.

Örülök a feladataimnak, az
embereknek, akikkel aznap talál-
kozni fogok. Persze, olyan is elô-
fordul, hogy elkeseredem valami-
ért, ilyenkor zongorázom. A ze-
ne mindig megvigasztal. Egy idô-
ben Beethoven volt a példaké-
pem, mert ô sosem adta meg
magát a sorsának.

Egy vak embernek különösen
küzdelmes feladat mûvészi szín-
vonalon megszólaltatni egy
hangszert. Amikor koncertet
adok, az szerzi a legnagyobb örö-
möt, ha érzékelem, hogy meg-
érintette a közönséget a muzsi-
kám, értik és befogadják mind-
azt, amit közölni szeretnék.

Mit érez, mire gondol, ami-
kor zongorázik?

Minden darabnak van valami-
lyen hangulata, mondandója.
Más-más érzést, lelkiállapotot
vált ki belôlünk minden zene-
mû, és amikor játszom, megpró-
bálom érzékeltetni mindazt a fe-
szültséget, oldódást, izgalmi álla-
potot és megnyugvást, amit a lel-
kemben érzek. Amikor apám
meghalt, itthon kazettára ját-
szottam Chopin Gyászinduló-
ját, hogy a temetésén az szóljon.
Nem könnyeztem a végsô búcsú-
nál, mert tudtam, hogy apám
amit lehetett, mindent megtett
az életében, itt hagyott maga
után engem, és szükségszerû,
hogy elérkezett az élete végére.
De amikor itthon felvettem a
gyászindulót, mély megrendü-
lést éreztem, és a zenével, a ze-
ne által búcsúztam el az édes-
apámtól.

Gyerekkoromban volt egy vízi-
óm. Gyakran részt vettünk rö-
vid távú futóversenyeken a Va-
kok Iskolájában tornaórákon. A
tanár a rajtvonalra állított egy
társammal, és a célnál tapsolva
kiabált: Ide! Ide! Teljes erôbôl fu-
tottam a hang irányába, mert
gyôzni akartam. De közben arra
gondoltam, hogy a pálya, ame-
lyen futok, tele van akadállyal.
Itt egy gödör, amott egy gerenda,
és én mindenben megbotlok,
ám valamiféle belsô kényszer
hajt tovább, azonnal fölállok és
futok tovább teljes elszántság-
gal. Bizonyára az akadályoktól
való félelem szülte ezt a kény-
szerképzetet. De eszerint élek
azóta is az élet nehézségei köze-
pette, és úgy gondolom, ilyen
„keljfeljancsiként” kell élnie
minden törekvô vak embernek.
Megkockáztatom, a látóknak is,
ha el akarnak érni valamit az
életben. Hála Istennek, optimis-
ta, hívô ember vagyok, nagyon
szeretek élni. Az elsô emlékeze-
tes dicséret, amit kaptam egy
nagyrabecsült tanáromtól, az
volt, hogy játékomból vitalitás
árad. Ma már tudom, hogy ez az
életszeretet, ami születésem óta
visz elôre, olyan értékes aján-
dék, melyet soha nem szabad el-
veszítenem.

Kenderesi Andrea

BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban — Felelôs kiadó: Bencze B. György polgármester — Felelôs szerkesztô: Tóth Ildikó — Szerkesztô: Zsoldos Szilvia — Munkatárs: Kenderesi Andrea

Szerkesztôség: 1024 Bp., Mechwart liget 1., (tel/fax: 315-1109, 346-5459), e-mail: budaipolgar@masodikkerulet.hu — Hirdetésfelvétel: Mechwart liget 1, fszt. 3., (316-8737)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget nem vállalunk. Kéziratokat nem ôrzünk meg és nem küldünk vissza.

Tördelés: Tramontána (356-6009) — Nyomda: Apolló Kft (257-4647) — Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)
Következô megjelenés: 2001. november 2. — Lapzárta: 2001. október 22. — Hirdetésfelvétel: 2001. október 22-ig
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Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
• Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
• Távfelügyelet,
• Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
• Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
• Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
• Video-kaputelefonok telepítése,
• Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
• Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

• Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
• Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

• Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1016 Tündérlaki mélyút 2., Tel.: 361-3885, fax: 361-3884
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

Új lakások leköthetôk: Bp. XIV., Ilka u. 17. alatt 44 db lakással,
parkolókkal és 3 db üzlettel épülô társasházban 40, 56, 86, 110 m²-es

lakások egyedi fûtéssel, két lift és nagy kert használatával.
Szoc. pol. engedmények és kedvezményes hitel igénybe vehetô!

Lakások, üzletek átadása 2001. III. negyedévében.
INFORMÁCIÓ: (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
A BAUMAG Szövetkezet ajánlata tagjainak

N E T T Ó É V E S H O Z A M
Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 12% évi 12% évi 12%
3–5 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%
6–12 hónap évi 14% évi 14,5% évi 15%
RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

II. kerületi óvoda azonnali belépéssel daj-
kát keres. Tel.: 326-5356

2 éves kislány, féléves kisfiú mellé intelli-
gens, kedves bébiszittert keresünk hetente
háromszor, Pesthidegkútra. Tel.: (06 30)
921-4114

Gyermekszeretô hölgyet keresek két kisfi-
am mellé Máriaremetére. Tel.: 376-8150

A Mammut közelében lévô üzletbe fod-
rászt, fejmosót keresek. Tel.: (06 30)
258-8605

Tanuszodában okl. úszómester vállalkozói
igazolvánnyal rendszeres kisegítést, helyet-
tesítést vállal. Tel.: (06 30) 223-3687

Máriaremetei Szeretetotthonunkba felvétel-
re keresünk szakképzett ápolókat, konyhai
kisegítôket, villanyszerelôt jogosítvánnyal.
1029 Szent József u. 5., tel.: 391-6633,
391-6636

Gyermekszeretô diplomás óvónô gyermek-
felügyeletet vállal egész nap a Komjádi-
uszoda mellett. Tel.: (06 30) 274-5822, es-
te: 220-3811.

Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.).

OKTATÁS
SZÁMÍTÁSTECHNIKA: Word, Excel, Inter-
net tanfolyamok, GÉPÍRÁSOKTATÁS. Mik-
robit Stúdió, tel.: 201-0855

Tanulási problémával, diszlexiával küzdô
6–16 éves gyermekek segítését vállalom.
Tel.: (06 20) 374-7629

TANULÁSI ZAVAROKKAL KÜSZKÖDÔ
GYERMEKEK FELZÁRKÓZTATÓ OKTATÁ-
SA, FEJLESZTÉSE SZAKTANÁRNÁL A
MOSZKVA TÉRNÉL. Tel.: 213-5980

KARATE, ÖNVÉDELEM GYEREKEKNEK,
FELNÔTTEKNEK. II., Jurányi u. 1. (a Mam-
mutnál). Kedd, csütörtök, péntek 19–
20.30-ig. Tel.: (06 30) 914-0489

ÉNEKHANGKÉPZÉS, KORREPETÁLÁS, FU-
VOLAOKTATÁS A BELVÁROSBAN! Tel.:
329-8248, (06 20) 355-2928

ZONGORATANÍTÁS DIPLOMÁS TANÁRTÓL
BÁRMILYEN MÛFAJBAN! HÁZHOZ IS
MEGY! Tel.: 329-8248, (06 20) 355-2928

Jóga az egészség megôrzéséért: csütörtö-
könként 17.30-tól 19-ig jógafoglalkozáso-
kat tartunk a Dévény Anna Alapítványnál
(1022 Moszkva tér 16.). Tel.: 355-5392

Fôiskolásoknak, középiskolásoknak gaz-
daságmatematika, statisztika, számvitel,
angol, német, francia szakszerû felkészí-
tés. Tel.: 391-6322

Matematika-, fizika-, számítástechnika-,
kémiatanítás. Okleveles középiskolai tanár
házhoz megy. Tel.: (06 20) 945-1739

Matematika-, fizikatanítás. Tel.: 200-7764

Matematika-, fizikaoktatás eredményes
módszerrel minden szinten. Házhoz is me-
gyek. Tel.: (06 30) 949-8852

MATEMATIKA, FIZIKA, SZÁMÍTÁSTECHNI-
KA. MIÉRT NEM MEGY? HIBAFELTÁRÁS,
OKKERESÉS, HIBAJAVÍTÁS. GONDOLKO-
DÁSMÓD, MAGATARTÁSMÓD FEJLESZTÉ-
SE. TANÁCSADÁS, KORREPETÁLÁS, TRÉ-
NINGEK. BEJELENTKEZÉS, INFORMÁCIÓ:
201-6430, (06 20) 446-6150.

MATEMATIKA-, FIZIKAOKTATÁS az elsô
kerületben. Intenzív felvételi elôkészítés.
Egyéni igények kielégítése, több mint húsz
éves gyakorlat. Tel.: 213-7747

OTTHON A SZÁMOK KÖZÖTT. Matek-fizi-
ka, mûszaki tárgyak korrepetálása, felkészí-
tés. Tel.: 326-0132

Némettanítás, nyelvvizsgára felkészítés EL-
TE-n végzett nyelvtanárnônél. Tel.: 325-
5483, (06 20) 434-4491

Német nyelvtanítás, pótvizsga-elôkészítés
(Zöld lomb utca) lakáson, profin, hang-
anyaggal, tesztekkel és rengeteg türelem-
mel. Tel.: 335-6221

Németnyelv-tanítás minden fokon, vizsgák-
ra felkészítés nyelvtanárnônél. Tel.: 326-
5491

Német beszédcentrikus, eredményes
nyelvtanulás tanulóknak is. Tel. 12–22 óra
között: (06 30) 267-7842.

Diplomás nyelvtanár német nyelvet tanít
minden szinten számlaképesen. Házhoz is
megyek. Tel.: 246-6869

Megjöttem, és folytatom az angol és né-
met nyelv oktatását. Tel.: 326-5838

DIPLOMÁS NYELVTANÁRNÔ több éves
külföldi tapasztalattal NÉMET-, ANGOL-,
FRANCIAOKTATÁST, nyelvvizsgára felké-
szítést vállal felnôtteknek és tanulóknak.
Tel.: (06 30) 373-8069

Angol nyelvtanítás minden szinten a II.,
Völgy utcában. Tel.: 392-7592, (06 30)
959-1090

Angoloktatás remek kiejtéssel (business,
felsôfok is) fiatal, diplomás tanárnônél.
Tel.: (06 30) 949-9808

Angol-, franciaoktatás, nyelvvizsgára felké-
szítés diplomás nyelvtanárnál a Hûvösvöl-
gyi úton. Tel.: 200-1991

FRANCIA nyelvoktatás minden szinten be-
szédcentrikus egyéni módszerrel anyanyel-
vû diplomás tanárnál a Moszkva térnél.
Tel.: 315-1262, (06 30) 212-4527

Olaszoktatás minden szinten a Hûvösvölgy-
ben nagy gyakorlattal. Tel.: 200-0111

INGATLAN
Tárogató útra nyíló 18 m²-es garázs riasz-
tóval, távnyitós ajtóval, vízzel, villannyal ki-
váló állapotban 3,5 mFt-ért eladó. Tel.:
275-1754

II., Endrôdi S. utca elején 70 m²-es helyi-
ség tárolás vagy garázs céljára kiadó.
Tel.: (06 20) 943-3152

Garázs kiadó a Fillér utcai iskolánál,
13 000 Ft/hó. Tel.: (06 30) 343-6184, (06
26) 322-453

GARÁZS KIADÓ a Törökvész úton, a Kapy
utcához közel. Tel.: 337-4052

A Pasaréti téren az állatorvosi rendelô mel-
lett 17 m²-es összközmûves, telefonos, ri-
asztóval ellátott üzlethelyiség bérleti joga
eladó; parkoló, tároló van. Tel.: 376-8013

II., Endrôdi Sándor utcában 60 m²-es búto-
rozott lakás kiadó. Tel.: (06 30) 974-7728

Mechwart ligetre nézô I. emeleti, 120 m²-
es komfortos, felújítandó lakásomat elcse-
rélném 2 szobás csendes, világos lakásra
a környéken, vagy eladnám. Tel.: (06 20)
347-9158

Amerikai üzletember bérelne 100–150
m² körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.:
250-4884

Német család bérelne 300 m² körüli új
vagy felújított házat, ikerházat. Tel.: 250-
4884

HILL-ESTATE Ingatlan Iroda folyamato-
san keres budai lakásokat, házakat vétel-
re, bérbeadásra fizetôképes ügyfeleinek.
Tel.: 212-2656, (06 30) 954-5797

Haas Gabriella a megszûnt Spécitrade-bôl
új irodát nyitott. Várja a bérelni, bérbe adni,
eladni és venni szándékozókat. Új szám:
416-8379, (06 30) 931-1337

DIPLOMÁS, AGILIS RÓZSADOMBI ingatlan-
közvetítô hölgy keres budai eladó/kiadó in-
gatlanokat. Tel.: (06 20) 977-2962, 325-
5227

TISZTELT TULAJDONOS! INGATLANKÖZ-
VETÍTÔ SOK VAN, DE TÍZ ÉVES TAPASZ-
TALATTAL KEVÉS. HASZNÁLJA KI A SPÉ-
CIKER SZAKTUDÁSÁT. KERESÜNK KI-
ADÓ, ELADÓ LAKÁSOKAT, HÁZAKAT, TEL-
KEKET. Tel.: 240-4412, (06 30) 280-1642

INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0031, www.ama-
dex.hu

Budai ingatlanát készpénzért megvásáro-
lom reális paci áron; felújítandó is lehet!
Tel.: 223-2788

KIADÓ, eladó LAKÁSOKAT KERESÜNK
ügyfeleink részére. Értékbecslés referenci-
ával. CITY INGATLANIRODA. Tel.: 438-
0920, (06 30) 225-9380, Keleti K. u. 20/b.

FERENCZY ÉS TSA INGATLANIRODA! Bu-
dai ingatlanok értékbecslése, adásvétele,
bérbeadása teljes körû, korrekt ügyintézés-
sel. Hatalmas adatbázisból válogathatnak.
Tel.: 316-8674, (06 30) 221-2072

INGATLANÁT rövid határidôvel eladjuk
vagy befektetésként megvásároljuk korrekt
áron, garanciával. Ingyenes zöld szám:
(06 80) 203-768, üzenetrögzítô: 214-
9186

Fiatal, megbízható házaspár tetôtér-beépí-
tési vagy ráépítési lehetôséget keres a kerü-
letben. Tel.: (06 20) 935-1229

BEÉPÍTHETÔ TETÔTERET keres magán-
személy Budán. Tel.: 325-9198

IGÉNYESEN FELÚJÍTOTT 107 M²-ES, HÁ-
ROM SZOBA HALLOS POLGÁRI LAKÁS
TÁROGATÓ ÚTON ELADÓ GARÁZZSAL IS.
Tel.: (06 30) 294-1296

II., Fô utcai emeleti, 59 m²-es lakás tulajdo-
nostól eladó. Tel.: (06 20) 398-6399

Eladom felújított óbudai téglaházban 38
m²-es, másfél szobás, gázkonvektoros la-
kásomat, vagy elcserélem 50–60 m²-es
hasonlóra, ráfizetéssel. Tel.: (06 20) 472-
0088

LAKÁST VÁSÁROLNA MAGÁNSZEMÉLY
(1-1,5 SZOBÁST) A KERÜLETBEN KÉSZ-
PÉNZFIZETÉSSEL. Tel.: 318-5902, (06 20)
915-6076

II., Keleti Károly utcában csendes, nyugodt
környezetben 60 m²-es teljesen felújított
öröklakás tulajdonostól eladó! Tel.: (06 20)
326-9917

II., Cimbalom utcában 71 m²-es 2,5 szo-
bás magasföldszinti lakás 21,9 millióért
eladó. Tel.: (06 20) 977-2962

Eladó a Margit körúton, a Keleti Károly ut-
cánál 133 m²-es négy szoba hallos, elsô
emeleti öröklakás. Irányár: 200 ezer Ft/m².
Kisebb lakást beszámítok. Érdeklôdni a
262-3564-es telefonszámon, esténként.

Pesthidegkúton 54 m²-es teraszos, kertes,
gépkocsibeállós lakás családi házban el-
adó. Tel.: (06 30) 343-4355
II., Lövôház utcai háromszobás, felújított
öröklakás 16,5 millióért sürgôsen eladó.
Tel.: (06 30) 269-3283
A Hûvösvölgyi úton a Nyéki útnál három-
szobás, étkezôs, erkélyes 75 m²-es lakás
hatlakásos társasházban garázzsal 26 mil-
lió irányáron eladó. Tel.: (06 30) 286-2015
Berekfürdôn a termálfürdôhöz közel össz-
közmûves, tetôtér-beépítéses, háromszo-
bás üdülô eladó. Érdeklôdni: Berekfürdô,
Haraszt u. 2. Tel.: (06 59) 311-882, (06
59) 319-446, (06 20) 945-1822
A II. kerületben két szoba hallos, elsô eme-
leti, utcai, felújításra szoruló, irodának is al-
kalmas lakás tulajdonostól eladó. 17,5 mil-
lió. Tel.: 251-2439
Sürgôsen keresek eladó garzonlakást a ke-
rületben. Tel.: 215-1505, (06 20) 914-
6711
VÉRHALOM TÉRNÉL 174 m²-es panorá-
más, beépített luxuslakás 50 m²-es teras-
szal eladó. Tel.: (06 20) 977-2962

SZOLGÁLTATÁS
FOGSZABÁLYOZÁS SZAKRENDELÉS rész-
letfizetési lehetôséggel. Fogfehérítés,
fogbeültetés, góctalanítás, pótlások, ella-
zult fogak kezelése, fogszuvasodás meg-
elôzése 2 éves kortól. Rendel dr. Morid
M. Reza minden szombaton 9–16 óráig.
II., Vitéz u. 5–7. Tel.: (06 30) 320-4717
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus ko-
ronák, lézerkezelés, komputeres RTG-di-
agnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.
DR. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, onko-
lógus, DR. CSATÁR ÉVA proktológus se-
bész magánrendelôje a XII., Németvölgyi
út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b I. em. 1.
alá költözik. Bejelentkezés: dr. Csatár (06
30) 971-7340, dr. Mónos (06 30) 982-
0999, 274-2554.
GYERMEKORTOPÉDIAI MAGÁNRENDE-
LÉS Bp. XII., Levendula u. 9. Doktor Dorax
Gyermekgyógyulda. Szerda 17–19-ig.
Tel.: 214-9187, dr. Andrássy Ilona fôor-
vos.
CSONTKOVÁCS KINEZIOLÓGUS — SZEL-
LEMGYÓGYÁSZ — ASZTROLÓGUS ÉS
HOMEOPATA DOKTOR VÁRJA ÖNÖKET.
1026 Gárdonyi Géza út 6/b. Tel.: (06 30)
201-8382
Frissítô, regeneráló arc-, testmasszázs.
Tartásjavító, kondicionáló gyógymas-
százs, talpmasszázs. Tel.: 214-1339
Ingyenes „GERINCISKOLA” foglalkozáso-
kat szervezünk a Revita Rendelôben tar-
tási rendellenességû fiataloknak (13–18
év között). Tel.: 213-9695
GERINCTORNA! Hétfônként 9–10 óráig a
Bem rakpart 45. szám alatt. Érdeklôdni:
(06 20) 334-4715
Gyógyító SHIATSU masszázs, testi-lelki fel-
frissülés, stresszoldás, központi idegrend-
szeri sérültek konduktív terápiája mozgás-
terapeuta szakembertôl. Tel.: 311-9751,
(06 70) 221-2635
Dr. KORODI-GÁL BOTOND urológiai ma-
gánrendelésemet megkezdtem a Moszk-
va tér 4. szám alatt hétfôn 15–18 óráig.
Bejelentkezés: (06 30) 960-9833
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INTIM TORNA® nemcsak az örömtelibb
házaséletért! Tüsszentésre elcsöppenô vi-
zelet, aranyér, hüvely- és végbélgyenge-
ség? Folyamatosan induló tanfolyamain-
kon mindezt megelôzheti és megszüntethe-
ti! Tel.: (06 20) 927-0199

SZEXUÁLIS TANÁCSADÁS, FÁJDALMAK
KEZELÉSE svédországi tapasztalattal dr.
Takáts Béla NÔGYÓGYÁSZATI MAGÁN-
RENDELÉSÉN: II., Fillér u. 10/b, tel.:
316-2596, (06 30) 281-7024

Pszichoterápiás rendelés a Lipótvárosban:
evészavarok, pánikbetegség, szorongásos
állapotok rendezése. Feszültségoldás, sze-
mélyre szóló tanácsadás serdülôkortól.
Ádám Erika klinikuspszichológus, hypnot-
herapeuta. Bejelentkezés: 387-7858

BIOPTRONLÁMPÁS KEZELÉSRE, ÉRTÉ-
KESÍTÉSRE BEMUTATÓSZALON NYÍLT A
LUKÁCS-FÜRDÔ KERTJÉBEN. Tapasztalja
meg biostimulációs sejtregeneráló hatása-
it. Immunerôsítô, fájdalomcsökkentô, se-
gít a gyógyulásban. Naponta 9–19 óráig.
Tel.: (06 30) 408-0491

Betörésvédelem, sima és díszmûves rá-
csok, rácsos ajtók, zárak, hevederzárak,
ajtók megerôsítése, vasszerkezetek ké-
szítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117

Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vasipa-
ri munkák készítése, javítása garanciával.
Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311

FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JAVÍ-
TÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes felújí-
tásig, garanciával. Tel.: 2-150-250

CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
JAVÍTÁSA, villanybojler vízkôtelenítése,
csapok, vécék javítása azonnal, garanciá-
val. Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010

KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527

VÍZSZERELÉST, fûtésszerelést, gázszere-
lést, javítást, fürdôszoba-felújítást burko-
lással vállalunk. Tel.: (06 30) 931-6929,
283-4055

Vízvezeték-szerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697

VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindennemû
javítások, szerelések még AZNAP. Tel.: 2-
150-250

VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250

GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamá-
si József gázszerelô, II., Lórántffy Zs. u.
5., tel.: 214-1606, (06 20) 926-5362

3500 forintos akciós áron FÉG gázkészü-
lékek tisztítása, fûtésre felkészítése. Tel.:
(06 20) 921-2215

3 órán belül javítjuk FÉG gázkészülékei-
ket 7–23 óráig. S.O.S. gázkészülékszer-
viz. Tel.: (06 20) 921-2215

FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678

VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

ÉRINTÉSVÉDELEM — szabványossági,
villámvédelmi felülvizsgálatok, erôsáramú
berendezések tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálata. Tervezés. Herbst György, 1126
Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692, 275-
6208, (06 20) 929-2227

VILLANYSZERELÉS, családi, társasházak,
ipari berendezések, riasztók, kaputelefo-
nok szerelése, felújítások. Herbst György,
1126 Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227

Villanyszerelés gyorsszerviz ELMÜ-s szak-
emberrel. Fôvezeték, márôhely-képítés
ügyintézéssel. Korrekt árak. 5 év garancia.
Tel.: 222-9667 üzenetrögzítô, (06 30)
354-6881

VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhárí-
tástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. Vécék, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával. Tel.:
228-6193, (06 30) 921-0948

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KAMERÁS CSA-
TORNAVIZSGÁLAT! Csatornák, mosoga-
tók, fürdôszobai lefolyódugulások meg-
szüntetése falbontás nélkül. Gyökértele-
nítés, zsírtalanítás gépi tisztítással, ga-
ranciával. GYORSSZOLGÁLAT! Tel.: 230-
9357, (06 30) 251-6123

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-
pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119

SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
den fajta redôny, reluxa garanciával, azon-
nali ingyenes felméréssel. Tel.: 405-4171

REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása mû-
helyáron. Ingyenes felmérés. Tel.: 370-
4932

REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanciá-
val. Tel.: 329-0177, 334-1879

REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtnicse-
re garanciával. Tel.: (06 20) 453-1276

Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, relu-
xa javítása, készítése. Tel.: 410-7924, (06
20) 934-5728

Napellenzôk, szalagfüggönyök, reluxák
és redônyök gyártása, javítása. Beépített
szekrények, konyhák készítése felmérés-
sel. Tel.: (06 20) 950-6057

REDÔNYÖK FORGÓABLAKRA IS, FARE-
DÔNYCSERE, RELUXA, FARELUXA, RO-
LETTA, SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS.
BIZTONSÁGI ABLAKÜVEGFÓLIA, HARMO-
NIKAAJTÓ, NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁ-
LÓ. Tel.: 394-4391

HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. HELYSZÍNI JAVÍTÁS
GARANCIÁVAL. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 9–21 ÓRÁIG. HÉTVÉGÉN IS. TEL.:
395-2991

HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 27 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032

BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍ-
TÓ SZAKSZERVIZ. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21-IG. HELYSZÍNI JAVÍTÁS GA-
RANCIÁVAL. TEL.: 275-5644, (06 20)
934-5183. HÉTVÉGI ÜGYELET.

GELKA-Buda. Mosógépek, hûtôk, bojle-
rek. Tévé javítása garanciával. Tel.: 247-
7077

Energomat, NDK-típusú és más külföldi
mosógépek szakszerû javítása garanciá-
val. Debreczi Péter. Tel.: (06 30) 966-
7568

Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek
javítását, felszerelését, anódvizsgálatát
vállalom. Nyugdíjasoknak kedvezmény.
Bak Tamás, tel.: (06 20) 939-1076, 330-
3239, 325-5210

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek, elekt-
romos fûtôkészülékek javítása garanciá-
val. Tel.: 395-7278

TELEVÍZIÓJAVÍTÁS írásos garanciával.
Nyugdíjas és egyéb árengedményekkel.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.

TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN 27 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL, OLCSÓN, GARANCI-
ÁVAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. 10–17-
ig tel.: 214-2070, mobil: (06 20) 991-
3405, KOVÁTS MIKLÓS.

TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, MONITOR,
TÁVIRÁNYÍTÓ, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása írásos garanciával, kedvezô áron.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
tel.: 200-2212, (06 20) 399-3333, 9–17
óráig.

Videómagnó, tévé, Hi-Fi-készülékek szer-
vize. Javítás garanciával. 1026 Szilágyi
E. fasor 29. Tel.: 202-7399, (06 20) 951-
2489

Televízió (helyszínen), rádió, magnó, au-
tórádió, Hi-Fi szerviz. Nyugdíjas KEDVEZ-
MÉNY. Bp. 1025, Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320

TELEVÍZIÓ-, MONITOR-, VIDEÓGYORS-
SZERVIZ. HÉTVÉGÉN IS HÍVHATÓ. Tel.:
(06 70) 246-5049

Házak építését, kômûves, betonozási, szi-
várgóépítési és egyéb munkákat vállal épí-
tômérnök. Tel.: (06 20) 955-4440

Mûszaki vezetést vállalok kivitelezésnél A-
2 kategóriában. Tel.: (06 20) 955-4440

Ácsmunkák, új tetô készítése, tetôtér-be-
építés, lépcsô, galéria készítése. Tel.: 397-
1625 este, (06 30) 297-9738

BÁDOGOS ÉS TETÔFEDÔ, valamint tetôszi-
getelés, javítás, felújítás ipartestületi garan-
ciával, Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06
20) 944-9015

Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok, ke-
rítések, átalakítások. Gipszkartonszerelés,
válaszfal, álmennyezet, tetôtér-beépítés.
Asztalosmunkák. Épületbontás, terepren-
dezés, fakivágás. Tel.: 397-0147, (06 30)
292-3247

KONTÉNERES szemét- és sittszállítás.
Tel.: (06 20) 976-0572

SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS, TAPÉTÁZÁS
tisztán, szépen 16 éve a kerületben. Tel.:
387-1831, (06 70) 244-9973

LAKÁSFELÚJÍTÁS. Festés, mázolás, tapé-
tázás, burkolás, asztalos-, víz-, villany-
szerelés. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-
5226

Szobafestést-mázolást, tapétázást, szô-
nyegpadlózást, burkolást, parkettacsiszo-
lást-lakkozást garanciával vállalunk.
Tel.: (06 30) 919-5806

SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495

PARKETTACSISZOLÁS, világos három-
szori lakkozás valódi parkettlakkal, ga-
ranciával. Tel.: 246-2094, (06 30) 949-
2207, Iványi.

EGYEDI FALÉPCSÔK, BEÉPÍTETT FAESZ-
TERGÁLT BÚTOROK KIVITELEZÉSE, (ÖN-
TÔ)-MINTAKÉSZÍTÉS. Tát, Aubéli János,
tel.: (06 33) 444-728

HÔSZIGETELÉS, ASZTALOSMUNKÁK. Ab-
lakok, ajtók, zárak javítása-szerelése. Tel.:
355-9358

AJTÓK, ABLAKOK készítése és javítása.
Ablakok átalakítása Termora. Fa megmun-
kálása. Tel.: 325-8396, (06 20) 946-3568

MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik és stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206

Szônyegtisztító-gépek kölcsönzése. Szô-
nyegtisztítás helyszínen és elvitelre. Ablak-
tisztítás. Tel.: 221-0491

LÉPCSÔHÁZ-TAKARÍTÁST, ablaktisztítást,
nagytakarítást, irodatakarítást vállalok.
Megbízható, egyenletes minôségû munkát
végzek. Tel.: 287-3912, (06 70) 240-3478

KÖLTÖZTETÉS, CSOMAGOLÁS, BÚTOR-
SZERELÉS, zongoraszállítás, ingyen dobo-
zokkal, lomtalanítás, express-teher. Tel./
fax: 349-0365

FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 3x2x2
m rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.

KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csomago-
lás ingyen dobozokkal, bútorszerelés, zon-
goraszállítás! Ingyenes felmérés! BUDA-
PESTI TEHER, tel.: 250-0698, (06 20)
983-1162

KÖLTÖZTETÉS — BELFÖLDI, NEMZETKÖ-
ZI —, csomagolás, bútorszerelés, gép-
szállítás, vámügyintézés. Meglepetések
nélkül! Garanciával! BÁRMIT, BÁRMI-
KOR, BÁRHOVÁ! A 10 TRANS: (06 30)
924-3216, (06 20) 434-0706, 210-0822.

Elhanyagolt, gazos kertek rendbetétele,
sövényvágás, motoros fûkaszálás, faki-
vágás, gallyazás. Rotációs kapálás, füve-
sítés, rendszeres fûnyírás. Megbízható,
korrekt munka. Tel.: 405-2725, (06 30)
274-1368

Kertépítés, automata öntözôrendszerek ter-
vezése, kivitelezése garanciával, utólag is.
Tel.: (06 20) 331-2965

Fakivágás szakszerûen, 1983 óta Budapes-
ten és vidéken, hegymászótechnikával is.
Gond Ferenc. Tel.: 319-3088, (06 30)
977-1745

Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval! Tel.: (06 26) 301-860

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanács-
adó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124

PEDIKÛR-MANIKÛR az Ön otthonában.
Tel.: (06 30) 202-0625

A Retek u. 29-ben kozmetika, manikûr-mû-
köröm, fodrászat üzemel. Szeretettel vár-
juk új és régi vendégeinket. Tel.: 212-4204

LUXUSKUTYAHÁZ KÉSZÍTÉSE! Lenyitha-
tó zsindelyes, hôszigetelt, lakkozott, elsô-
osztályú kutyaházak készítése. Tel.: (06
20) 966-7382. Internet: www.mco-
net.hu/budapest/bullhouse

KUTYAKOZMETIKA HIDEGKÚTON: 1028
Aszú u. 1. Bejelentkezés: 275-8661, (06
30) 243-7637. Otthonában és szállítás-
sal is. Segítek sétáltatásban, oktatás-
ban, nyaralás esetén ellátásban.

PANZIÓNKBAN RÓZSADOMBON szép kör-
nyezetben, jó közlekedésnél várjuk kedves
vendégeinket összkomforttal, biztonságos
parkolással. PANORÁMA PANZIÓ — LA-
KÁSBÉRLÉS — INGATLANKÖZVETÍTÉS.
II., Fullánk u. 7. Tel./fax: 394-4718

MÛGYÛJTÉS
BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi KÉPES-
LAPOKAT, levélborítékokat, reklámnyom-
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CASAFINA
INTERNATIONAL
INGATLANIRODA

Nemzetközi ingatlaniroda
folyamatosan keres nagykö-
vetségek, multinacionális
cégek részére luxusházakat
és -lakásokat hosszú távú
bérlésre Budán és a Belvá-
rosban.

Tel./fax: 200-6272, 200-6360
Mobil: (06 30) 933-6005
e-mail: casafina@pronet.hu

ANTENNA
Mûholdvevô, AM-Mikro

szerelése, javítása,
készülékek összehangolása

SZÁMÍTÓGÉPES
OKTATÁS

Internet–Word–Excel
OKJ-, ECDL-felkészítés

A Moszkva térnél
II., Fillér u. 2/b
Tel.: 326-6935

(06 20) 924-6032

weblapkészítés
számítógép-beüzemelés

Márkakereskedésünk autó-
mosó munkakörbe gépjármû-
vek igényes külsô és belsô ta-
karítására saját munkájára
adó, megbízható hölgyeket
és urakat keres. Külföldi
munkavállalók jelentkezését
is várjuk, ügyintézéssel.

A rövid önéletrajzokat OPEL
MAXABO, Lantos Zsolt,
1037 Budapest, Bécsi út 254.
címre kérjük.

OPEL

Közhasznú jelentés

A Magyar-British International
School Alapítvány
(1121 Budapest,

Törökbálinti út 15/c/1)
1999. évi közhasznú jelentése

A. Befektetett eszközök 110 617 eFt
B. Forgóeszközök 103 679 eFt
Eszközök összesen: 214 296 eFt
C. Saját tôke 107 237 eFt
D. Tartalék –
E. Céltartalékok –
F. Kötelezettségek 107 059 eFt
Források összesen: 214 296 eFt
A. Közhasznú tev. bevétele 657 860 eFt
B. Vállalkozási tev. bevétele –
C. Közhasznú tev. költségei 693 765 eFt
E. Tárgyévi eredmény –35 905 eFt

LAPOSTETÔ-
SZIGETELÉST

vállal
a VIKTÓRIA 6 Kft

garanciával,
referenciákkal.

405-4603
(06 30) 931-5495

„MACZA” MÛANYAG
GYEPRÁCS
referenciákkal!

50x50 cm-es földszínû
É MI minôsített
teherbírás: 300 to/m²

AKCIÓS áron
szeptember 1-jétôl
szezon végéig!

LIMMAT KFT.,
1116 Bp., Budaörsi út 30.
Tel.: 319-4452, 319-3032,
(06 30) 240-2628

Javíthat alakján,
testtartásán, közérzetén
a legújabb Callanetics®

gyakorlatokkal
New Callanetics®

• feszesebbé teszi a hasat, combot,
• emeli a feneket, formálja a csípôt,
• erôsíti a kar- és mellizmokat,
• a hátizmok erôsítésével meg-

szüntetheti hát- és derékfájását

Próbálja ki az eredetit!

Képzett oktatók vezetésével, kis
létszámú csoportokban,

hivatalos stúdióban mindezt
könnyedén elérheti.

Margit krt. 48. I/9.
Tel.: 201-1620

tatványokat vásárolunk. VIII., Szentkirályi
u. 6. Tel.: 267-2494, 485-5060
1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
214-7496, (06 30) 211-8877
Gorka, Gádor, Zsolnay és más magyar ke-
rámiát vásárolna budai gyûjtô magas áron.
Tel.: 339-8084
„Miniatûr” Régiségbolt készpénzért vá-
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt,
szônyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út
101. Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509
Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüstöt
(hiánytalan evôeszközkészletet), régi Zsol-
nay-tárgyakat, szônyeget, kvalitásos mû-
tárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–½ 1-ig, 14–
16-ig.
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, EMLÉKÉREM
vétel-eladás. AUKCIÓ. Tátra Galéria a Mar-
git hídnál. 1136 Tátra u. 4. Tel.: 239-4043
Cserép- és fajansztárgyakat vennék gyûjte-
ményembe a történelmi Magyarország, Eu-
rópa, Ázsia területérôl. Tel.: (06 30) 243-
0629
TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásárol
festményeket, régi pénzeket, porcelán- és
ezüsttárgyakat, bútorokat, teljes hagyaté-
kot. II., Frankel Leó út 12. Tel.: 316-6461,
Gyulai Tamás.
VESZEK porcelán, ón, bronz, üveg dísztár-
gyakat, kínálókat, szobrokat, Hummel-figu-
rákat, szalongarnitúrát, vitrint, íróasztalt.
SZECESSZIÓ elônyben. Tel.: 262-1024,
(06 60) 334-425

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,

1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

TÁVIRÁNYÍTÓK híradástechnikai készülé-
kekhez kaphatók, illetve rendelhetôk. EL-
ZSO szerviz, II., Nagybányai út 38/c. Tel.:
200-2212, 9–17 óráig.

10 000 Ft-ért használt „et personal 55” Oli-
vetti elektromos írógép eladó. Tel.: 316-
6901, este.

ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243

TÁRSKERESÉS
Színvonalas társközvetítô elit ügyfélkörrel,
hangulatos rendezvényekkel, programok-
kal. Tel.: 269-4589, Kiss Etelka.

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Értékren-
dünk a megbízhatóság. Györgyi asszony-
nál, tel.: 326-5989, érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.

EGYÉB
Asztrológus vállal jellemanalízist, sors-
elemzést, társkapcsolat elemzését, elôre-
jelzést, asztrológiatanítást. Tel.: 251-8939

Német nyelven fordítást, tolmácsolást,
cégek levelezését vállalom. Tel.: (06 30)
231-8075

Leinformálható
referenciákkal

rendelkezô
tôkeerôs

részvénytársaság
életjáradéki
szerzôdést

kötne megfelelô
garanciákkal.

Érdeklôdni lehet
Gondos Katalinnál a

383-6368-as
telefonszámon.
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II. ker. zöldövezeti részén, a Hármashatár-hegyre nézô csodálatos panorámájú, igé-
nyes kivitelezésû, 4 lakásos társasház (103,9 m² irányár 45,8 mFt, 104,9 m² irányár
44,1 mFt, 121,44 m² 52,3 mFt, 122,45 m² irányár 50,3 mFt). Kizárólagos használa-
tú kertrész, óriási terasz, szauna, teremgarázs, kulcsrakészen (szín, burkolat választ-
ható), költözhetô 2001. október. Tel.: (06 30) 972-7727.

Az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett
bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását
korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,
garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44. Tel/Fax: 283-7223, (06 30) 941-8639
www.restaurator.hu E-mail: restaurator@restaurator.hu

Rozmaring Kertészeti Kft.
1028 BUDAPEST, PATAKHEGYI ÚT 83–85.

Telefon, fax: 376-5358

A
megújult

bôvített termékválasztékkal várjuk
kedves vásárlóinkat.

Gazdag választékunkból halottak napjára
kiemelten ajánljuk a

cserepes koszorúkat, mécseseket, gyertyákat.
Nyitva tartás:

hétfôtôl péntekig 8–16 óráig, szombaton 8–14 óráig

EZERSZIGET
Komplex pszichológiai és gyógypedagógiai ambuláns centrum

1021 Hûvösvölgyi út 116.
Pszichopedagógiai (magatartási, tanulási, figyelemzavar), logopédi-
ai (beszédfejlôdési rendellenességek, dyslexia, dyscalculia, dysgrap-
hia), gyógypedagógiai (eltérô fejlôdésmenetûek, autisták) fejlesztés,
pszichológiai (viselkedési, érzelmi problémás) foglalkozás iskolás-
kor elôtti és iskoláskorú gyermekeknek.

Bejelentkezés: Hanuska Marianna gyógy-, pszichopedagógus
(06 30) 223-7961; Tulogdi Hajnal gyógypedagógus, szurdo-logopé-
dus (06 30) 345-1349, Czégényi Margit pszichológus, családtera-
peuta (06 30) 234-8506. Konzultáns: dr. Baji Ildikó gyermekpszi-
chiáter.

Elsô foglalkozás 5000 Ft, a további alkalmanként 4000 Ft,
kiscsoportos terápiák 2500 Ft/fô/alkalom, családi konzultáció
5000 Ft/alkalom.

NE HAGYJA ABBA!!!
Ôsztôl tavaszig is TENISZezhet!

Továbbra is várjuk
2001. november 5-tôl 2002. április 15-ig a

KÜLKERESKEDELMI SPORTPARK

fedett létesítményében
(Bp. XII., Budakeszi út 73/c)

Naponta három salakpályán 6-tól 21 óráig
Kedvezô árak, bérletváltási lehetôség!

Információ: Sportran Kft., 1051 Budapest, Nádor u. 13.
Tel.: 332-7962, 472-5000/5448, 8–11 óra között.

Alkalmi bejelentkezés: (06 70) 213-6830
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A Neckermann valóra váltja...

U t a z á s

AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!

Biztonság, gondtalan üdülés
télen is a Neckermannal

Körutazások: Kultúra és nyaralás együtt — Egyiptom, Kenya, Thai-
föld, Sri Lanka.

Napsütés, kényelem, egzotikum — Dominika, Mexikó, Seychel-
le-szigetek, Mauritius, Bali, Dubai.

További ajánlatok: egész évben utazhat velünk a Kanári-szigetek-
re, Tunéziába, Ciprusra kikapcsolódni.

Ne feledje: Szilveszterezzen a Neckermannal — Ajánlataink: Pá-
rizs, London, Prága, Hawaii (repülôvel, szilveszteri gálavacsorával).
Szállásajánlatok: Ausztria, Olaszország, Svájc, Franciaország,
Szlovákia, Szlovénia síparadicsomaiban.
Idén elôször: belföldi szilveszter.

Gazdag kínálattal várjuk utasainkat!
Karácsonyi bevásárlás decemberben — Párizs, London.

Kedvezményeink: Akciós repülôjegyek, nászutas-, gyermekked-
vezmények.

Nyerjen repülôjegyet: jövô nyári nyaralásához a Neckermann
és a hónap légitársasága, a MALÉV közös nyereményjátékán.

Érdeklôdni lehet KÉK SZÁMUNKON
9 és 18 óra között: (06 40) 200-776

1015 Batthyány u. 2., tel.: 214-4003
www.neckermann.hu, e-mail: batthyany@neckermann.hu

Caparol mosható falfesték ........16 l.......3590 Ft
Héra jól takaró falfesték............16 l.......3940 Ft
Diszperzit falfesték ...................16 l.......3590 Ft
Polifarbe falfesték..................................2290 Ft
Trinát alapozó ..........................0,75 l......750 Ft
Trinát alapozó ..........................5 l.........4080 Ft
Trinát korr.gátló alapozó ...........1 l.........1000 Ft
Trinát fehér zománc..................1 l.........1000 Ft
Trinát fehér zománc..................5 l.........4520 Ft
Trinát mestertapasz ..................1 l.........1100 Ft
Modakril külsô fehér falfesték...25 kg ..10240 Ft
Homlokzati külsô falfesték........25 kg ....7200 Ft
Prolux magasf. parkettalakk ......4 l.........3920 Ft
Lignodekor falazúr színekben ...1 l.........1070 Ft
Bostik csemperagasztó ............6 kg ......2620 Ft

Bostik PVC-, szônyegragasztó .6 kg...........3670 Ft
CMC tapétaragasztó ............1 kg.............315 Ft
Metilan tapétaragasztó.........125 gr .........540 Ft
Mester purhab.....................500 ml ........860 Ft
Mester festhetô fugatömítô ..310 ml ........360 Ft
Evipass rozsdamaró.............1 l ...............225 Ft
Fûrészporos tapéta Eugranna................850 Ft-tól
Üvegszövet tapéta................25 m² ..8200 Ft-tól
Csemperagasztó, fagyálló ....25 kg.........1000 Ft
Padlopon aljzatkiegyenlítô ...25 kg.........2420 Ft
Modellgipsz ........................40 kg.........1400 Ft
Fehér glettgipsz...................20 kg.........2390 Ft
Rigips glettgipsz .................25 kg.........2390 Ft
Rigips kézivakolat ................25 kg.........2300 Ft
Olajfesték, fehér ..................2,5 l ..........2070 Ft

FESTÉKÁRUHÁZ–DISZKONT
Budapest II., Budakeszi út 55. Tel./fax: 392-0400
Budapest III., Vörösvári út 125. Tel./fax: 367-3414

Budapest XIII., Vésô u. 5.

DÍSZSTUKKÓK NAGY VÁLASZTÉKBAN!
GIPSZKARTON KAPHATÓ!

Számítógépes színkeverés: bel- és kültéri falfestékek, zománcok, lazúrok.
Számítógépes színtervezés: nálunk megláthatja otthonát az elképzelt színekben!

FESTÉKFUTÁR: a vásárolt termékeket haza is szállítjuk!
Színtervezés és házhoz szállítás idôpont-egyeztetése: 288-0818

50 000 Ft feletti vásárlás esetén a színtervezés és a házhoz szállítás
Budapesten ingyenes.

A festô- és mázolóiparhoz szükséges anyagok
legszélesebb választékával
várjuk kedves vásárlóinkat!

Nyitva tartás: H–P: 7–18, Szo: 7–12
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VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.

Szerviz: 1026 Bp., Páfrány u. 17.
Tel.: 200-6800, 200-6488

Használt autók: 1022 Bp., Marczibányi tér 2.
Tel.: 212-5626

Gyorsszerviz: 1022 Bp., Bimbó út 44.
Tel.: 326-5162

... és más típusok
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitamin Kert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Kézi autómosó
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-fiók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Areco Papír–írószer
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó

Divatáru és öltözködés
Emita fehérnemûüzlet
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Számítástechnika
CBO Computer számítástechnika

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
Blue Lagune bôrdíszmû
M-Line Design bútorstúdió
Majolika ajándék
Klasszika ajándékbolt
Drogerie Markt

Vendéglátás
Jerbe kávézó
Pizzéria

Szórakoztatás
El Reno Casino
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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